
   

全国外贸跟单员考试习题库

（与考证教材配套自测题）

 第一章 外贸跟单与外贸跟单员

    一、多项选择题

    1.关于跟单员的工作重点，以下说法不正确的是（      ）。

     A.主要负责业务操作全过程

     B.侧重于订单获取后对订单的执行跟踪和操作

     C.负责处理相关如商检、运输、保险的单据事务

     D.负责办理货物、运输工具、物品进出境时的商检事务

    2.跟单员的工作特点包括（      ）。

     A.较高的责任心

B.协调与沟通

     C.工作的综合复杂性

D.涉外性和保密性

    3.跟单员的知识构成包括（      ）。

     A.外贸基础知识                B.工厂生产与管理知识

     C.商品知识                    D.车间机器的维修

    4.跟单员的能力素质包括以下（      ）。

    A.综合业务能力

    B.推销能力

    C.语言文字能力和口头表达能力

    D.社交协调能力

    5.跟单员的基本素质包括（      ）。

    A.职业素质                        B:能力素质

    C.知识素质                        D.管理素质

    二、判断题

    1.中程跟单是指“跟”到指定出口仓库为止。（      ）
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    2.磋商谈判是外销员的工作，与外贸跟单员无关。（      ）

    3.审核信用证是单证员的工作，因此，跟单员不需要了解信用证的内容。（      ）

    4.全程跟单是指“跟”到货款到账，合同履行完毕为止。（      ）

    5.我国目前的汇率制度是钉住美元的固定汇率制度。（      ）

    6.对于需要法定商检的商品，必须在报关前要完成商检手续。（      ）

    7.“跟单”中的“跟”是指跟进、跟随，跟单中的“单”是指合同项下的订单。（      ）

    8.对于业务（经理）员来说，外贸跟单员是协助他们开拓国际市场、推销产品、协调生产和完成

交货的业务助理。（      ）

    9.外贸跟单员一词的英文表述可以是 Quality Controller,（      ）

    10.金融外汇与银行结算不属于外贸跟单员的知识范围，因此外贸跟单员不需要掌握这方面知识。

（      ）

    三、问答题

    1.外贸跟单员的工作特点。‘

    2.“生产企业跟单”和“外贸公司跟单”的跟单工作侧重点有何不同？

    3.外贸跟单按业务进程可分为哪三类，具体内容是什么？

                   

                  第二章出口贸易跟单工作流程概述

                      

问答题

1.外贸公司的跟单流程包括哪几个步骤？

2.选择供应商或生产企业需要注意哪些问题？

3.生产企业跟单员推销本企业产品出口时的主要工作有哪些？

4.跟单员在签订对外合同阶段的主要工作是什么？

5.跟单员在履行合同期间需要做的工作有哪些？

6.跟单员在安排运输与保险的主要工作是什么？

                             

                    第三章 选择供货商跟单

                            

2



     一、单项选择题

    1.营业执照企业注册地与企业经营办公地不一致的原因，不可能的是（      ）o

    A.企业近期搬新址，还来不及进行工商变更

    B.有的老企业，在当时注册时就存在住所、办公场所、生产场所分处三地或多地的情况

    C.企业违法经营，有意搬离注册地

    D.企业注册地与企业经营办公地不一致是我国法律允许的行为

    2.对于注册资本与注册资金的关系，以下正确的是（      ）o

    A.注册资本就是注册资金，两者含义相同

    B.注册资本随着企业经营效益的变化而变化

    C.注册资本是所有的股东投人的资本，一律不得抽回

    D.注册资金反映的是公司法人财产权

    3.关于企业财务审计报告的作用，以下说法正确的是（      ）o

    A.对企业财务会计报告起到监证作用

    B.保护企业投资者利益的作用

    C.证明注册会计师履行职责的情况，明确企业与注册会计师双方的责任

    D.以上三项都是

    4.关于财务预警功能，以下说法正确的是（      ）。

    A.预知供应商、生产企业财务危机征兆

    B.预防供应商、生产企业的财务危机发生或控制其进一步扩大

C.避免再次发生选择财务危机的供应商、生产企业

    D.以上三项都是

5.关于财务预警预测方法的单变量模型，以下有误的是（      ）。

A.债务保障率一净资产令债务总额

B.资产负债率一负债总额一资产总额

C.资产收益率一净收益十资产总额

D.资产安全率～资产变现率一资产负债率

6.以下不属于工业总产值的是（      ）。

  A.本期生产成品价值

B.对外加工费收人

   C.自制半成品在制品期末期初差额价值

  D.本期内销售的前一报告期内生产的产品

7.以下不属于企业产品库存的是（      ）。

A.产品人库后发现有质量问题，但未办理退库手续的产品
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B.本企业生产的，报告期内经检验合格人库的产品

C.非生产企业和境外订货者来料加工产品尚未拨出的

D.属于提货制销售的产品，已办理货款结算和开出提货单，但用户尚未提走的产品

8.关于企业印章的使用范围，以下错误的是（      ）。

 A.凡属以企业名义对外发文、开具介绍信、报送报表等一律需要加盖公司相关部门印章

 B.凡属企业内部行文、通知等，使用公司内部印章

 C.凡属部门与公司、部门与部门业务范围内的工作文件等，加盖部门印章

D.凡属经营类的合同、协议等文本，一般使用企业合同专用章或企业法人公章

9.关于测算企业的实际生产能力，以下说法错误的是（      ）。

 A.跟单员不需要懂得计算企业的产能计算

 B.理想产能是假定所有的机器设备完好，工人一天 24小时上班，期间没有任何停机时间的理想状

态生产能力

 C.计划产能计算根据企业每周实际工作天数、排定的班次及每班次员工工作时间来确定

D.有效产能是以计划产能为基础，减去因停机和产品不合格率所造成标准工时损失。产品不合格的

损失，包括可避免和不可避免的报废品的直接工时

 10.企业财务审计报表中，表明企业财务会计报表可靠性较高的是（      ）。

    A.无保留意见审计报告

    B.拒绝表示意见审计报告

    C.否定意见审计报告

    D.保留意见审计报告

    

二、多项选择题

    1.从企业法人名称“杭州威风化工有限公司”，跟单员可以准确地得到下列哪些信息（     

 ）。

    A.企业的行业 B.企业注册地

    C.企业组织形式D.企业经营范围

    2.下列哪类企业的投资者对企业债务承担无限责任（      ）。

    A.私营合伙企业 B.私营独资企业

    C.股份有限公司 D.联营企业

    3.对合同、订单等重要经营性文件的印章和签字，跟单员应该做到（      ）。

    A.需要法定代表人签字及盖公章

B.不是法定代表人签字的

C.要由法定代表人的授权委托人签
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    D.以上三项都是

    5.关于财务预警预测方法的单变量模型，以下有误的是（      ）。

    A.债务保障率一净资产令债务总额

    B.资产负债率一负债总额一资产总额

    C.资产收益率一净收益十资产总额

    D.资产安全率～资产变现率一资产负债率

    6.以下不属于工业总产值的是（      ）。

    A.本期生产成品价值

    B.对外加工费收人

    C.自制半成品在制品期末期初差额价值

    D.本期内销售的前一报告期内生产的产品

    7.以下不属于企业产品库存的是（      ）。

    A.产品人库后发现有质量问题，但未办理退库手续的产品

    B.本企业生产的，报告期内经检验合格人库的产品

    C.非生产企业和境外订货者来料加工产品尚未拨出的

    D.属于提货制销售的产品，已办理货款结算和开出提货单，但用户尚未提走的产品

    8.关于企业印章的使用范围，以下错误的是（      ）。

    A.凡属以企业名义对外发文、开具介绍信、报送报表等一律需要加盖公司相关部门印章

    B.凡属企业内部行文、通知等，使用公司内部印章

    C.凡属部门与公司、部门与部门业务范围内的工作文件等，加盖部门印章

    D.凡属经营类的合同、协议等文本，一般使用企业合同专用章或企业法人公章

    9.关于测算企业的实际生产能力，以下说法错误的是（      ）。

    A.跟单员不需要懂得计算企业的产能计算

    B.理想产能是假定所有的机器设备完好，工人一天 24小时上班，期间没有任何停机时间的理想

状态生产能力

    C.计划产能计算根据企业每周实际工作天数、排定的班次及每班次员工工作时间来确定

    D.有效产能是以计划产能为基础，减去因停机和产品不合格率所造成标准工时损失。产品不合

格的损失，包括可避免和不可避免的报废品的直接工时

    10.企业财务审计报表中，表明企业财务会计报表可靠性较高的是（      ）。

    A.无保留意见审计报告

    B.拒绝表示意见审计报告

    C.否定意见审计报告

    D.保留意见审计报告
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    二、多项选择题

    1.从企业法人名称“杭州威风化工有限公司”，跟单员可以准确地得到下列哪些信息（     

 ）。

    A.企业的行业 B.企业注册地

    C.企业组织形式D.企业经营范围

    2.下列哪类企业的投资者对企业债务承担无限责任（      ）。

    A.私营合伙企业 B.私营独资企业

    C.股份有限公司 D.联营企业

    3.对合同、订单等重要经营性文件的印章和签字，跟单员应该做到（      ）。

    A.需要法定代表人签字及盖公章。不是法定代表人签字的，要由法定代表人的授权委托人签

                       

                   第四章  样品的跟单

                     

    一、多选题

1.我国《合同法》规定：合同的书面形式是指（      ）。

 A.合同书 B.信件 C.数据电文 D.仅A

2．货物运输包装上一般包括以下哪些标记？（      ）

 A.运输标志 B.指示性．警告性标志

 C.磅码D.产地标志

3.以下属于合同成立要件的包括（      ）。

  A.当事人有行为能力 B.合同必须是书面的

 C.合同有对价约因 D.合同内容合法

4.根据我国法律，下列（      ）不是一项具有法律效力的合同？

  A.通过欺骗对方签订的合同

  B.采取胁迫的手段订立的合同

  C.我国某公司与外商以口头形式订立的货物买卖合同

5.跟单员应该仔细审查客户提供的包装资料是否齐全，包装资料一般包括哪些？（      ）

 A.内包装、外包装 B.标签 C.说明书D.条码

6.国际贸易中的支付方式主要有（      ）。

  A.信用证结算方式 B.汇付 C.托收D.现金支付
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7.以下不属于《联合国国际货物销售合同公约》规定的合同成立时间的是（      ）。

 A.接受生效的时间 B.交易双方签订书面合同的时间

 C.在合同获得国家批准时 D.当发盘送达受盘人时

二、判断题

 1.对棉花、羊毛等商品一般采取公量计算其重量。（      ）

 2.销售包装的主要作用在于保护商品，以防商品在运输过程中发生货物损失。（      ）

 3.运输包装上的标志就是指运输标志，也就是通常所说的哇头。（      ）

4.确认书是合同的简化形式，对于异议、索赔、仲裁、不可抗力等一般条款都不会列人。（      ）

5.意向书不是法律文件，对双方没有约束力。（      ）

6.在出口贸易中，表示商品品质的方法有很多，为了明确责任，最好采用既凭样品买卖又凭规格买

卖的方法。（      ）

7.合同买卖商品为袋装小麦，则合同项下货物买卖的重量计算通常是以毛作净。（      ）

8.跟单员审查付款方式是因为每个企业都自定的付款条件，规定有些付款方式企业不能接受。（    

）

9.对于鲜活商品或合同约定紧急交货的商品的运输适合采取空运。（      ）

10.合同的成立和生效必须采用书面形式，任何形式的电报或电传、电子邮件等，都不足以构成订单。

（      ）

三、问答题

    1.运输标志即哇头一般由哪几部分组成？

    2.合同或订单中货物交货期一般有哪几种规定方法？

    3.商品的销售包装主要起什么作用？

    4.进出口商品计算重量的方法主要有哪几种？

    5.跟单员审查合同或订单审查范围包括哪几个方面？

四、案例题

    1.国外某公司与我国某自行车厂洽谈进口业务，打算从我国进口“凤凰”牌自行车 1000辆，但

要求我方改用“虎”牌，并在包装上不得注明“made in China"字样。问“我方是否可以接受？在处

理此项业务时，应注意什么问题？

    2.某公司与某外商洽谈进口交易一宗，经往来电传磋商，就合同的主要条件全部达成协议，但

在最后一次我方公司所发的表示接受的电传中列有“以签订确认书为准”。事后，对方拟就合同草
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稿，要我方公司确认，但由于对某些条款尚待进一步磋商，故未及时给予答复。不久，该商品的国

际市场价格下跌，外商催我方公司开立信用证，我方公司以合同尚未有效成立为由拒绝开证，试分

析我方公司的做法是否合理。

                      

第六章  原材料采购跟单

                      

  一、单项选择题

  1.以下哪些不是属于供应商因在管理方面原因造成原材料供应不及时（      ）。

  A.质量管理不到位 B.对再转包管理不严

  C.交货期责任意识不强D.超过产能接单

  2.以下哪些不是属于原材料供应商在生产能力方面出现的问题（      ）。

  A.生产交货时间计算错误 B.临时急单插入

  C.小批量订单需合起来生产

  D.需调度的材料、零配件采购延迟，生产量掌握不准确

  E.不合格品产生较多

  3.适当的交货地点是指（      ）。

A.供应商企业的仓库   B.采购商仓库

C.供应商企业的生产线上

D.只要离企业最近、方便企业装卸运输的地点都是适当的交货地点

4.跟单员花费精力最多的跟单环节是（      ）。

A.制作采购单 B.内部报批 C.采购单跟踪 D.原材料检验

5.跟单员跟踪采购单的最后环节是（      ）。

A.跟踪原材料供应商的生产加工工艺       B.跟踪原材料

C.跟踪加工过程                        D.跟踪包装人库

二、多项选择题

1.以下由于采购商原因而引起原材料供应不及时的是（      ）。

A.采购方对原材料供应商的生产能力或技术能力调查不深人，出现原材料供应商选定失误

B.采购方提供材料、零部件给生产方加工的供应延迟，造成生产方下达工序加工耽误

C.采购方与供应商沟通存在问题，采购单或指示联络事项阐述不清，指示联络不切实际，单方面指

定货期，业务手续不全造成工作耽误

D.采购方对供应商生产工艺等技术指导、图纸接洽、变更说明等不到位，质量要求不叽确，造成产品
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交货不符要求

2.以下属于原材料跟单的基本要求是（      ）。

A.适当的交货时间 B.适当的交货质量

C.适当的交货地点 D.适当的交货数量

3.如果交货期延迟，会产生哪些影响（      ）。

A.由于原材料进货的延误，出现生产待料空等或延误，导致生产效率下降

B.为追上生产进度，需要加班或增加员工，致使人工费用增加

C.采用替代品或使用低品质的原材料，造成产品质量不符合要求，引起纠纷

D.交货延误的频率越高，跟催工作费用就越高

4.跟单员在做催单的事前规划工作时，重点应该注意（      ）。

A.确定交货日期及数量 B.了解供应商生产设备利用率

C.提高供应商的原材料及生产管理 D.准备替代来源

 5.以下属于跟单员对原材料（零部件）进仓应该采取的步骤有（      ）。

 A.协调送货 B.协调接收 C.通知进货 D.原材料（零部件）入库

 三、判断题

 1.所采购的原材料的交货时间宜早不宜迟，因此交货期越早越好。（      ）

 2.对于原材料采购的交货地点，只要离企业最近、方便企业装卸运输的地点都是适当的交货地点。（

）

  3.价格的确定是其他人交代的，是其他人的责任，跟单员不需要进行价格的确认。（      ）

  4.一般而言，长期合作的供应商的报价是最低的。（      ）

  5.《采购原材料辅料申请单》通常有跟单员制作。（      ）

  6.跟单员应该先与供应商协调送货并且跟仓库协调接收后再通知供应商送货，否则会引起货物进

仓的混乱。（      ）

  7.跟单员应确认原材料采购量，原材料的采购数量应与对外合同、订单总量相匹配。（      ）

  8.跟单员跟踪原材料主要是监督供应商是否已经按要求备齐原材料。（      ）

  9.对于重要原材料（零部件）的采购，除要求供应商按期递送进度表外，跟单员还可以实地前往

供应商生产企业进行实地考察。（      ）

  10.对重要的原材料、零部件的包装人库跟单员应去供应商的仓库查看。（      ）

   

 三、问答题

    1.跟单员跟踪加工过程主要做什么工作？

    2.对于原材料能不能按时供应，跟单员应事先预计可能发生的问题，就采购企业来说会产生哪

9



些问题而导致原材料供应发生问题？

    3.对采购单的跟踪，跟单员主要跟踪哪些环节？

    4.对于所采购原材料的进仓，跟单员应做好哪几方面的工作？

    5.跟单员进行原材料检验应该做好哪些工作？

    

四、案例题

    1.小王是 A 公司新进的跟单员，最近公司接到国外客户的一个大单，国外客户对原材料的要求

比较严格，A 公司选定了一家供应商，业务经理让小王负责这个单子的跟进工作，对于刚毕业而且

没有任何工作经验的他来说，这个工作的确是个不小的挑战，你觉得小王应该怎样进行催单的规划，

以确保原材料能按要求供应？

    2.小李是公司新来的跟单员，刚大学毕业没有任何工作经验，负责一批纯棉布订单的跟单工作，

在跟供应商企业协调时告诉供应商只要在订单完成时就可以不必通知立即送货。你认为小李的送货

安排是否合理，为什么？

                                   

第七章   生产进度跟单

                    

一、单项选择题

1.绿色包装材料是指（      ）。

A.木质包装 B.纸质包装

C.塑料包装‘D.所有可回收再利用包装材料

2.销售包装的作用不包括（      ）。

A.便于陈列 B.便于使用 C.有利于增加销量D.保护货物以免受损坏

3.相对而言，以下哪类包装材料使用不是很普遍（      ）。

A.木材 B.纸‘C.塑料D.陶瓷

4.以下不是木质包装材料优点的是（      ）。

A.分布广，可以就地取材 B.价格低廉

C.容易加工 D.无需任何处理即可使用

5.以下说法错误的是（      ）。

A.锻木是食品包装箱的忌用材 B.杉木是茶叶包装箱的忌用材料

10



C.马尾树适合用作机电产品等重型包装箱D. A 和 B都正确

6.下列哪类纸板是销售包装的主要材料（      ）。

A.牛皮箱纸板 B.箱纸板 C.瓦楞纸板D.白纸板

7.塑料包装材料的优点不包括（      ）。

A.质轻 B.耐腐蚀 C.可塑性强D.全部可回收环保

8.以下不属于热塑性塑料的是（      ）。

A.聚乙烯飞 B 一聚丙烯、 C.聚氯乙烯D.酚醛塑料

9.金属包装材料中产量和消耗量最多的是（      ）

A.镀锡薄钢板 B.铝合金薄板 C．镀铬薄钢板D.镀锌薄钢板

10.（      ）因加工性能好，是制作易开瓶罐的专用材料。

A.镀锡薄钢板 B.镀铬薄钢板 C.镀锌薄钢板D.铝板

二、多项选择题

1.对于出口纸箱包装要求，以下正确的是（      ）。

A.外箱毛重一般不超过 25KGS。单瓦楞纸纸板箱，用于装毛重小于 7. 5KGS 货物；双瓦楞纸

  板箱，用于毛重大于 7. 5KGS 货物

B.纸箱的抗压强度应能在集装箱或托盘中，以同样纸箱叠放到 2.5米高度不塌陷为宜

C.如产品需做熏蒸，外箱的四面左下角要有 2毫米开孔

D:出口去欧洲的外箱一般要印刷可循环回收标志，箱体上不能使用铁钉（扣）

2.塑胶袋包装要求（      ）o’

A. PVC胶袋一般是被禁用的

B.胶袋上要有表明所用塑料种类的三角形环保标志

C.胶袋上印刷“PLASTIC BAGS CAN BE DANGEROUS. TO AVOID DANGER OF SUFFO-

  CATION, KEEP THIS BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN.”胶袋上还要打

  孔，每侧打一个，直径 5毫米。

D. B 和 C 是正确的

    3.如产品需做熏蒸，外箱的四面左下角要有 2毫米开孔；

    4.出口去欧洲的外箱一般要印刷可循环回收标志，箱体上不能使用铁钉（扣）。

    （三）塑胶袋包装要求

    1. PVC胶袋一般是被禁用的；

    2.胶袋上要有表明所用塑料种类的三角形环保标志；

    3.胶袋上印刷“PLASTIC BAGS CAN BE DANGEROUS. TO AVOID DANGER OF SUFFO-

CATION，KEEP THIS BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN.”胶袋上还要打孔，每侧
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打一个，直径 5毫米。

    （四）对木箱的要求

    对于涉及机械商品出口，大多需要用木质材料作为包装。一般选用九合板包装（注：不是实

木，是人工复合而成的木质材料，不用熏蒸）。如果是大型机械，不适宜装集装箱，采用无包装的

形式，放在甲板或是船舱内。

    同样是选用木质包装，不同的市场，要求不同。如对美国、加拿大、欧盟、日本及澳大利亚出

口，其中对美国、加拿大等国必须出具“官方熏蒸证书”Fumigation/Disinfection Certificate)，木

质包装一定要在出口前“熏蒸”。而出口去中东国家及某些亚洲国家的木质包装，目前不需要“熏

蒸”；对于出口非洲国家的木质包装，则要看具体国家，如：尼日利亚、坦桑尼亚（06年 2月份

起）

需要“熏蒸”。

    木质托盘、木箱必须实施热处理或熏蒸处理，由检验检疫出具《出境货物木质包装除害处理合

格凭证》并加贴黑色标识（规格：3X5.5cm, 6Xllcm及 12 X 22cm)，（见图 1-8-6)后方能报

关出口。

    IPPC《国际植物保护公约》的英文缩写

    CN—国际标准化组织规定的中国国家编号

    000 出境货物木质包装生产企业的三位数登记号，按直属检验检疫局分别编号

    YY—除害处理方法，澳甲烷熏蒸一 MB热处理一 HT

    ZZZZ各直属检验检疫局 4位数代码（如江苏局为 3200)

    （五）其他包装材料

    出口用草类包装材料包装的货物去挪威，在挪威办理货物进口手续时必须提供证明，否则包装

将予以焚毁，费用由进口商支付；用旧编织材料制成的麻袋、打包麻布作为包装的货物出口去挪

威，在挪威办理货物进口手续时必须提供证明，否则不准用作包装材料进人。

  3.如产品需做熏蒸，外箱的四面左下角要有 2毫米开孔；

    4.出口去欧洲的外箱一般要印刷可循环回收标志，箱体上不能使用铁钉（扣）。

    （三）塑胶袋包装要求

    1. PVC胶袋一般是被禁用的；

    2.胶袋上要有表明所用塑料种类的三角形环保标志；

    3.胶袋上印刷“PLASTIC BAGS CAN BE DANGEROUS. TO AVOID DANGER OF SUFFO-

CATION，KEEP THIS BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN.”胶袋上还要打孔，每侧

打一个，直径 5毫米。

    （四）对木箱的要求

    对于涉及机械商品出口，大多需要用木质材料作为包装。一般选用九合板包装（注：不是实
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木，是人工复合而成的木质材料，不用熏蒸）。如果是大型机械，不适宜装集装箱，采用无包装的

形式，放在甲板或是船舱内。

    同样是选用木质包装，不同的市场，要求不同。如对美国、加拿大、欧盟、日本及澳大利亚出

口，其中对美国、加拿大等国必须出具“官方熏蒸证书”Fumigation/Disinfection Certificate)，木

质包装一定要在出口前“熏蒸”。而出口去中东国家及某些亚洲国家的木质包装，目前不需要“熏

蒸”；对于出口非洲国家的木质包装，则要看具体国家，如：尼日利亚、坦桑尼亚（06年 2月份

起）

需要“熏蒸”。

    木质托盘、木箱必须实施热处理或熏蒸处理，由检验检疫出具《出境货物木质包装除害处理合

格凭证》并加贴黑色标识（规格：3X5.5cm, 6Xllcm及 12 X 22cm)，（见图 1-8-6)后方能报

关出口。

    IPPC《国际植物保护公约》的英文缩写

    CN—国际标准化组织规定的中国国家编号

    000 出境货物木质包装生产企业的三位数登记号，按直属检验检疫局分别编号

    YY—除害处理方法，澳甲烷熏蒸一 MB热处理一 HT

    ZZZZ各直属检验检疫局 4位数代码（如江苏局为 3200)

    （五）其他包装材料

    出口用草类包装材料包装的货物去挪威，在挪威办理货物进口手续时必须提供证明，否则包装

将予以焚毁，费用由进口商支付；用旧编织材料制成的麻袋、打包麻布作为包装的货物出口去挪

威，在挪威办理货物进口手续时必须提供证明，否则不准用作包装材料进人。

    

                第九章  出口产品质量跟单

                   

   一、单项选择题

   1.以下属于汽车产品外观性能的是（)a

       A.油耗  B.速度  C.款式   D.爬坡

   2. AQL 的确定，一般来说由（      ）o

    A.供应方确定      B.产品价格较高时，用较大的 AQL

    C.单位产品失效后会给整机带来严重危害的，AQL值选用较大数

    D. AQL 的确定，原则上应由产需双方商定

    3 一般检查水平分为 I、B、m 三级，一般如无特殊说明，则先选取(  )
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    A.工级   B．n级   C. m级   D.视实际情况而定

    4.关于完工检验，以下说法错误的是（      ）。

A.完工检验必须严格按照程序和规程进行，严格禁止不合格零件投入装配

    B.完工检验有时需要模拟产品的使用条件和运行方式

    C.完工检验必须是全数检验

    D. A 和 B 正确

    5.关于进货检验，以下说法错误的是叹）。

    A.进货检验的深度主要取决于企业对供应商质量保证体系的信任程度

    B.进货必须有合格证或其他合法证明，否则不予验收

    C.进货检验应在货品人库前或投产前进行；因此必须在供应商处检验

    D.进货检验可以在供应商处检验，也可在本企业检验：

    6.以下关于工序检验的说法，错误的是（      ）。”

    A.工序检验通常表现为首件检验、巡回检验、·末件检验

    B.工序检验的目的是在加工过程中防止出现大批不合格品，避免不合格品流人下道工序

    C.工序检验仅指对产品的检验，即剔除不合格品‘

    D.工序检验除了检验产品外，还要检验环境等质量影响因素

    7.全数检验适合（      ）。

    A.电视机的寿命试验且钢管的强度试验

    C.冰柜的制冷效果D.大量螺母的螺纹

    8.每次仅随机抽取一个单位产品进行检验，检验后即按判定规则作出合格、不合格或再抽下干单

位产品的判断，一旦能作出该批合格或不合格的卜判定时，就终止检验。这种检验方法称为（     

）。

    A.一次抽检方法’B.二次抽检方法

    C.多次抽检方法 D.序贯抽检方法

    9.调整型抽检方法（      ）。

    A.适用于孤立批产品的质量检验

    B.调整型按转移规则更换抽检方案，即正常、加严或放宽抽检方案的转换

    C.不考虑产品批的质量历史

    D.以上说法都不对

    10.下图A, B, C, D 处的填写正确的是（      ）。

A、正常检验 B.加严检验O放宽检验。D.暂停检验
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第十章外包（协）跟单

                 

    一、多项选择题

    1.不属于企业外包的外部原因是（      ）。

    A.产能不足 B.技术不足

    C.自制成本大于外包成本 D.缺乏自制的知识产权

    2.以下哪些情况下企业不应该采取外包作业（      ）。

    A.有可能泄露本企业的生产技术或机密的

    B.成品无法进行检验的

    C.外包（协）的品质达不到本企业的要求

    D.外包（协）的成本大于本企业生产成本

    3.选择外包（协）生产企业除了加工生产能力、加工生产设备、员工素质、质量意识和控制手段、

信用度外，还要考虑的有（      ）。

    A.价格 B.交期

    C.视外包（协）生产企业的生产能力，决定给予其的生产数量

    D.交易条件，如交货地点、运输方式、包装方式、付款方式、违约责任等

    4.外包质量管理中的领发料管理的供料过程有（      ）。

    A.签订外包（协）加工合同

    B.根据生产工艺单或排料图（单）的耗料量发放原材料和辅料

    C.填写“领（发）料单”时外包企业领料人和发包企业发料人必须签字作记录

    D.对于残次、边角料、剩余料的主、辅料必须实行“坏一换一”制度

    5.以下哪些情况下的外包应该慎重或者应该避免（      ）。

    A.原材料较为贵重，不宜进行外包（协）作业

    B.原材料或成品的体积（或重量）过大，会造成大额的运费

    C.外包（协）的成本与自制成本相差无几

    D.原材料或成品在运输过程中，极易破损或变质

    二、判断题

    1.原材料较为贵重，不宜进行外包（协）作业。（      ）

    2.“包工包料”会涉及需要花费时间确认原材料的问题，从而影响交货的时间，因此在不影响成

本的前提下，尽可能采用“包工”的价格为妥。（      ）

3。外包是企业在迫不得已的情况下作出的选择。（      ）
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    4.原材料或成品在运输过程中，极易破损或变质，则不宜进行外包。（      ）

    5.无论是包工包料还是包工不包料，发包企业都需要派出跟单员到生产企业进行跟单，跟踪质

量和交货期。（      ）

                        

第十一章 货物运输跟单

                     

    一、单项选择题

    1.大副收据也称作（      ）。

    A.收货单’B.装货单 C.舱单 D.关单

    2.载货清单也称作（      ）。

    A.收货单 B.装货单 C.舱单 D.关单

    3.国际航空运输中的一般轻活货物，在计算计费体积时，以每（      ）立方厘米折合 1 公斤

计重。

      A.5000 B.6000 C.8000 D.4000

    4.国际货物运输中，航空公司为货主提供的免费保管货物的期限为（      ）天，超过此限取

单应付保管费。

    A. 3天 B. 5天 C. 7天D. 14天

    5.国际货物贸易中，进口货物报关应该在运输工具进境之日起（      ）天内办理报送手续，

逾期将被海关征收滞报金。

    A. 3天 B. 5天 C. 7天D. 14天

    6.国际货物集装箱运输方式中，班轮公司接受的最主要的交接方式是（      ）。

    A. FCL/FCL B. LCL/LCL C. FCL/LCL D. LCL/FCL

    7.下列（      ）不属于国际货物集装箱运输中的包箱费率。

    A. FCL B. FAK C. FCS D. FCB

    8.国际货物集装箱运输中，装箱单是详细记载每箱货物的具体资料，又是向海关申报的必要单

证，它的英文缩写是（      ）。

    A. CLP B. P/L C. B/L D. P/I

    9.国际货物集装箱运输中使用的托运单，是集装箱运输最为重要的单据之一，每一联托运单都

有专门的用途，其中标有“装货单”字样的第四联被用作是（      ）。
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      A.用以报关和通知船长接收货物 B.用以货主留底

      C.用以换取正本提单 D.用以货代留底

    10.集装箱交接时，下列不属于空箱交接要求的是（’）。

    A.箱体完好 B.水密、不漏光

    C.清洁、干燥、无味D.封号完好

    11.集装箱交接时，下列不属于重箱交接要求的是（      ）、

    A.箱体完好（指无损伤、变形、、破口、擦伤等）

    B.箱号清晰、特种集装箱的机械及电器运转正常

    C.清洁、干燥、无味

    D.封号完好

    12.国际货物集装箱运输中，用以换取正本提单的是托运单中的（      ）。

    A.场站收据联 B.场站收据副本联

    C.装货单联D.场站收据副本大副联

    13.进口收货人或其代理在收到“到货通知”后需持（      ）向承运人或其代理换取“提货单，

提货。

    A.场站收据 B.大副收据

    C.正本提单 D.集装箱装箱单

    14.国际海运中，大副编制积载计划的主要依据是（      ）。

    A.装货清单二 B.载货清单

    C.托运单 C.海运提单

    15.下列关于货物托运人运单填写的说法不正确的是（      ）。

    A.托运人填写运单时，如在同一张运单内托运多种品名的货物，可以使用概述性描述

    B.收、发货人的名称、地址应详细，以免发生因填写不正确而造成错运。到达港的名称不应     

以地区的名称代替

    C.对货物件数、重量、体积、包装、标志等内容的填写必须符合实际托运的货物

    D.对于大件货物的规格、重量力求填写准确，以便考虑运输主具、装卸港地的设备能力

    16.在办理出口货物运输委托时，委托人需填写《进口租船订舱联系单》（以下简称联系单）并提

出具体要求。以下关于联系单的填写描述不正确的是（      ）。

    A.货名、重量、尺码、包装、件数要用中、英文两种文字填写

    B.商品重量一项，应填净重

  C.贵重物品要列明其售价’

    D.买货条款应该与贸易条款一致

    17.危险物品出口租船订舱时，托运人在联系单上必须注明的项目包括（      ）。
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    A.危险品性质 B.国际危规的页码

    C.危险品的品名D.以上三项均是

    18.在国际货物运输中，（      ）一经签发，运输合同即告成立。

    A.提单 B.装货单

    C.场站收据 D.托运单‘

    19.国际货物集装箱运输中，LCL-FCL 货物交接的运输条款包括（      ）。

    A. CY-CY B. CY-DOOR C. CFS-CY D. CY-CFS

    20.下列属于集装箱出口货运特有的单证是（      ）。

    A.交货记录 B.场站收据 C.设备交接单 D.装箱单

    二、多项选择题

    1.下列（      ）原因的发生造成铁路滞留货运时间，在计算铁路运输期限时应从实际运输日

期中扣除。

    A.自然灾害、不可抗力

    B.由于发货人责任致使货物在运输途中换装、整理所致

    C.发货人、收货人要求运输变更所产生的

    D.运输活的动物、运输途中道路上所产生的

    2.下列（      ）情况下，铁路不办理运输变更。

    A.违反有关政府规定「B.违反货物流向，运输限制

    C.重复变更到站D.新运输期限大于允许运输期限的变更

    3.托运人在向承运人交接货物时，交接验收的标准根据货物性质不同有（      ）。

    A.按重量交接·B.按尺码交接

    C.按件数交接D.按批次交接

    4.在国际货物运输中，到货通知的主要作用包括（      ）。

    A.可让收货人做好提货准备工作

  B.可依据到货通知的发出计算货物的保管费

  C.到货通知是计算货物是否按时运抵的依据之一，是划分承托双方责任的依据之一

    D.发货人已经按合同规定交货的证明

  5.下列单证属于商务单证而非船务单证的是（      ）。

  A.贸易合同正本或副本 B.租船合同

  C.商业发票D.正本提单

  6.国际贸易中，出口商审核信用证中的装运条款，要重点审核（      ）。

  A.装运期及装运港 B.目的港

  C.转船和分批装运 D.结汇日期
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  7.国际货物海运过程中，载货清单的主要作用包括（      ）。

  A.办理船舶出（进）口报关手续的单证

  B.船舶载运所列货物的证明

  C.业务联系的单证

  D.编制货物积载图的依据

  8.下列货物在国际铁路运输中不能按零担托运（      ）。’

  A.需要冷藏、保温，或加温运输的货物

  B.易于污染其他货物的污秽品

  C.蜜蜂‘

  D.一件货物长度超过 9米

  9.国际货物集装箱运输中，集装箱的交接方式主要包括（      ）。

  A. FCL/FCL B. LCL/LCL C. FCL/LCL D. LCL/FCL

  10.航空货运单是国际航空运输中的主要单据，其与海运提单的区别在于（      ）。

  A.两者适用的运输方式不同

  B.两者的性质不同，前者属于非物权凭证，后者属于物权凭证

  C.前者不可转让，后者可以转让

  D.前者不能作为运输合同的证明，而后者可以

    三、判断题

    1.国际货物运输中，如果托运的货物属同一个托运人、收货人，不论托运多少种货物，都应该填

制在同一张运单内。（      ）

    2.危险货的托运应填制专门的危险货物运单，即红色运单。（      ）

    3.国际货物运输中，承运人与托运人的运输关系从提单签发之日起成立。（      ）

    4.承运人一旦接受托运人提交的货物，在承运、收货单上盖港戳后，托运人取得了托运货物的权

利，承运人取得了收取运费的权利。（      ）

    5.大宗货物需要整船装运的，洽租适当船舶承运，小批量的杂货，大多向班轮公司订舱。在我国，

一般是委托中国对外贸易运输总公司及其分公司来办理租船或订舱的手续。（      ）

    6.进口货物应当自运输工具申报进境之日起 21天内向海关申报。超过上述规定期限未向海关申

报的，由海关征收滞纳金。（      ）

    7.采用班轮或程租船方式运输发生货损货差时，凡出口货物由国外收货人直接向承运人办理索

赔。（      ）

    8.国际货物进口运输中，发生货损货差时，无论是班轮运输还是租船运输都应该由发货人或收

货人直接向承运人办理索赔。（      ）
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    9.由外运公司期租船运输的货物，不论出口或进口，均由外运公司办理索赔。（      ）

    10.根据“空白抬头”(To order)的信用证填制的提单必须经发货人背书，方可流通转让。（     

）

    11.信用证如果要求提单“凭开证银行指示，，（To Order of Issuing Bank)，或“凭收货人指

示”

（To Order of Consignee)，这种提单必须经发货人背书。（      ）

    12.提单上的货物名称，可作一般概括性的描述，不必列出详细规格。（      ）

    13.按零担托运的货物，一件体积最小不得小于 o.2立方米（一件重量在 10 公斤以上的除外），

每批不得超过 300件。（      ）

    14.国际货物铁路运输中，零担货物由发运站接收完毕，发运站在货物运单上加盖承运日期戳时，

即为承运。而整车货物，铁路则从整车货物装车时开始承担承运人责任。（      ）

    15.货物自中国沿海港口或内地城市经铁路运往港澳地区的货物，凭以结汇的单据为铁路运

单。（      ）

    16.国际货物铁路运输中，铁路货物的装车和卸车工作，凡在车站内进行的则由铁路负责，其他

场所，均由发货人或收货人负责。（      ）

    17.凡由铁路负责卸车的货物，到达站应不迟于卸车完毕的 3天内，用电话或书信向收货人发出

催领通知，并在货票内证明通知的方法和时间。（      ）

    18.国际货物集装箱拼箱运输过程中，发货人或货代将拼好的重箱和场站收据一并送往堆场，承

运人的责任从承运人在堆场接收重箱开始。（      ）

    19.国际货物海运中，如果运输需要中转，那么中转港的二程船公司签名的提单仍然可以作为货

主向银行议付的单据。（      ）

    20.国际货物海运中，对于支线运输承运人出具的集装箱海运提单不能供发货人向银行办理议付

结汇用。（      ）

    四、问答题

    1.简述国际货物运输中到货通知的主要作用。

    2.简述国际货物运输中装货单的主要作用。

    3.简述国际货物运输中对外索赔需要提供哪些单证？

    4.简述铁路运输的主要优缺点。

    5.简述集装箱运输的优点。
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      五、计算题

    1.一批出口商品，产品所用包装纸箱都使用尺寸为长 485 X宽 366 X 高 275毫米，每箱毛重为

25KGS,用 40 英尺钢质集装箱，箱内尺寸为长 12050 X宽 2343 X 高 2386毫米，内容积 67.4立方

米，最大载重 27380KGS，一般性计算该集装箱最多可装多少个纸箱。

    2.一批钢制五金配件出口，产品所用包装纸箱尺寸为长 360 X宽 250 X 高 200毫米，每箱毛重

为 26KGS,用 20 英尺钢质集装箱，箱内尺寸为长 5917 X宽 2336 X 高 2249毫米，内容积 31立方

米，最大载重 22140KGS，在交易会时，请迅速计算该集装箱最多可装多少个纸箱。

                         

                    第十三章 进口业务跟单实务

                    

一、单项选择题

1.对于申报前看货取样，以下说法错误的是＿。

A.收货人放弃行使看货取样权利所产生的法律后果（如申报不实）由收货人自己承

B.如果货物进境已有走私违法嫌疑并被海关发现，海关将不予同意

C.同时，只有在通过外观无法确定货物的归类等情况，海关才会同意收货人提取货样

D.看货取样是进口商的权利，任何情况下进口商都可以在申报前看货取样

2.某批进出口货物自运输工具申报进境之日起超过 3 个月，其收货人或其他代理人仍未向海关  申

报。对此，海关可作如下哪种处理。

 A.货物提取变卖，其价款在扣除各项费、税后，余款保存 1年，经收货人申请可予发还，逾期无人

申请的上缴国库

B.将货物扣留，待收货人或其代理人报关时罚款处理

C.将货物没收，变卖所得价款上缴国库

D.将货物扣留，待收货人或其代理人报关时，除按日征收滞纳金外，加处罚款

 3.对于银行保证金台账制度，以下说法错误的是。

A. B 类和 C 类企业都实行银行保证金台账制度

B. B 类管理的企业加工限制类商品的，实行银行保证金台账“空转”

C.对 C 类企业，无论加工非限制类或限制类商品，均实行银行保证金台账“实转”

 D. A 类企业加工限制类商品的，实行银行保证金台账“实转”

 4.根据《中华人民共和国海关法》的规定，进口货物收货人向海关申报的时限是。

    A.自运输工具申报进境内之日起 7天内

    B.自运输工具申报进境内之日起 10天内
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    C.自运输工具申报进境内之日起 14天内

    D.自运输工具申报进境内之日起 15天内

    5.报关时的基本单证不包括以下的。

    A.发票 B.装箱单 C.提单 D.进口货物许可证

    6.报关时预备单证不包括以下的。

    A.贸易合同 B.人境货物通关单

    C.货物原产地证明D.委托单位的工商执照证书

    7.关于滞报金，以下说法错误的是。

    A.自运输工具申报进境内之日起 14天内未申报的收取滞报金

    B.滞报金的日征收额为进口货物到岸价格的。．5编。滞报金以元计收

    C.滞报金的起征点为人民币 10 元，不足人民币 10 元的部分免收

    D.以上说法都不对

    8.转关运输的进口货物，如属许可证管理商品，其许可证应按下列哪种规定交验一。

    A.应在办理转关运输手续时，直接向指运地海关交验

    B.应在办理进口手续时，直接向指运地海关交验

    C.应事先向指运地海关交验，经审核后由指运地海关核发＜进口转关运输货物联系单）封交

        进境地海关

    D.在办理转关运输和进口手续时，分别向进境地海关和指运地海关交验

   

二、多项选择题

    1.根据海关法对保税货物的定义，下列各项中属于保税货物的是：＿。

    A.来料加工合同项下进口的料件和加工的成品

    B.为保证来料加工合同的顺利执行，外商提供以工缴费偿还价款的专用设备

    C.来料加工合同项下进口的包装物料

    D.临时进口货样

    2.对于海关事务担保的财产或权利担保的范围，以下正确的是＿。

    A.人民币、可自由兑换的货币

    B.汇票、本票、支票、债券、存单等

    C.银行或者非银行金融机构出具的保函

    D.海关依法认可的其他财产、权利

    3.保税货物的通（报）关基本程序包括以下哪些环节＿。

    A.合同登记备案 B.进口货物 C.储存或加工‘D.复运出口及核销结案

    4.关于进口报检地点，以下说法正确的是＿。
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    A.审批许可证等有关政府批文中规定检验检疫地点的，在规定的地点报检

    B.对外合同或运输合同中约定检验检疫地点的，应向约定的检验检疫机构报检

    C.因故不能在口岸进行整批检验检疫的，申请办理异地检验检疫

    D.进口货物的残损鉴定，应在口岸报检

    5.以下哪项是在取得海关放行并提取进境或装运出境后，还需要办理核销；销案或解除海关监

管等海关手续。·

    A.加工贸易进出口货物

    B.一般进出口货物

    C.特定减免税减免货物

    D.暂准进出口货物

    6.对来料加工的进出口税收，以下说法正确的是＿。

    A.来料加工装配项下外商提供用于加工装配返销出口产品的进口料件，免予缴纳进口关税和

        进口环节增值税、消费税

    B.来料加工装配项下进口直接用于加工生产出口产品而在生产过程中消耗掉的燃料油，免予

        缴纳进口关税和进口环节增值税、消费税

    C.来料加工装配项下加工成品出口，免于缴纳出口关税

    D.来料加工项下由外商提供的不作价进口设备，除《外商投资项目不于免税的进口商品目录》

        所列商品外，免征进口关税和进口环节增值税

    7.根据《中华人民共和国海关法》的规定，下列哪些情形可适用海关事务担保：＿。

    A.应征税货物，收货人请求缓缴税款的

    B.进口保税货物

    C.海关归类、估价不明确，且不能提供许可证件，因此末能办妥有关进出口手续，收发货人

      要求先放行货物的

    D.有违法嫌疑，但依法不予以没收的进口货物

    8.对于人境货物通关单填写，以下正确的有＿。

    A.字迹清楚 B.不得随意涂改 C.项目填写齐全 D.中英文内容一致

    9.下列哪些情况应重新报检，并交还原签发的证书或证单，并按规定缴纳检验检疫

费

A. 超过检验检疫有效期限

    B.更改不同输出国或地区而有不同检疫要求的

    C.人境改换包装或又重新拼装的货物需重新检验检疫的

    D.报检后在 30天内未联系检验检疫事宜或自动撤销报检的

    10.来料加工和进料加工的合同备案登记需要的单证都包括以下的
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    A.批件 B.工商企业执照、税务登记证

    C.《登记手册》D.合同副本，

    11.以下属于出料加工范围的是

    A.出口纸张的印刷 B 一出口布匹的印染

    C.出口棉纱织布棉布D.出口木材制成胶合板

    12.进口货物抽样规定，以下说法正确的是

    A.进口合同中规定抽样方法的人境货物，按合同规定的标准或方法抽取

    B.合同没规定抽样方法的人境货物，按有关标准进行抽样

    C.所抽取的样品必须具有代表性、准确性、科学性

    D.抽取后的样品必须及时封识送检，以免发生意外并及时填写现场记录

    三、判断题

    1.对于需要进口许可证的商品，必须在进口前向商务部或各省、市（自治区）海关办理进口许

可证等批件。（      ）．

    2.我国进口企业在订立进口合同是常用书面形式、口头形式和行为形式。（      ）

    3.任何有外贸经营权的进出口单位都可直接到商业银行办理进口付汇。（      ）

    4.进境流向报检和一般进口报检是同一个概念。（      ）

    5.有权经营进出口业务的企业向海关申请并办理了报关注册登记手续后才能获得报关权。

（      ）

    6.申报前看货取样是进口商的权利，任何情况下进口商都可以在申报前看货取样。（      ）

    7.进口货物的报关期限为运输工具申报进境之日起 14天内。（      ）

    8.对于进出口大宗散货、危险品、鲜活商品、落驳运输货物，收发货人货其代理人可向海关申

请综合装卸环节在作业现场予以查验放行，但必须在申报时提供担保。（      ）

    9.海关事务担保期限在一般情况下，不得超过 20天。（      ）

    10.来料加工装配进口的料件属于海关保税货物，中方对货物无处置权。（      ）

    11.来料加工装配项下加工的成品如不直接出口，结转给另一承接半成品深加工后出口的企业，

无需向海关申请办理手续。（      ）

    12.进口商应当在有关货物进口报关后一个月内向外管局办理核销报审手续。（      ）

    13.在保税加工制度下，对境内企业进口的料件，只有由外商提供的，海关准予暂缓征收关税

和进口环节税。（      ）

    14.海关签发《货物进（出）口证明书》有两个条件：一是应报关员或货物所有人的要求；二

是某项进口或出口的货物是经海关监管验收的，合法的进（出）口货物，且需要证明的。（     

 ）
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    15.如果时间来不及，检疫审批手续可在货物进境以后再办。（      ）

    16.新的检验检疫通关制度，实施“先报检，后报关”的通关模式。（      ）

    17.加工贸易企业的资金周转失灵时，可以使用保税货物向银行抵押申请短期贷款。（      ）

    18.保税仓库出库进入国内市场销售使用于其他方面的货物，由保税仓库经理人及其代理人按

一般贸易货物的报关程序办理进口手续。（      ）

    19.人境报检时，应填写人境货物报检单，并提供合同、发票、提单等有关单证。（      ）

    20.海关在进行查验、进行复验、提取货样时都必须有进出口货物的收发货人及其代理人陪同。

（      ）

    四、问答题

    1.什么是进境流向报检？

   2.申请开立信用证的单证一般需要哪些单证？

    五、案例题

    1.我 A 公司寻找联系了香港 B 商进口马口铁一批，计 30 多万美元，合同规定以信用证方式付

款。A 公司按合同规定开出信用证，开证银行在信用证有效期内收到议付行寄来的单据，经审查单

证一致，单单一致，即向外付款。货到后，A 公司却发现 B 公司在集装箱内装的全是烂泥，根本没

有装运合同规定的马口铁，始知受骗上当。再与 B 商联系，无法找到，到香港查找，已经逃逸。试

问：A 公司在这一事件中应吸取什么教训？

    2.我国内地江西南昌的 A 公司委托沿海浙江宁波的 B 公司从国外进口机器一台，合同规定买

方对货物品质不符合合同的索赔期限为货到目的地港 30天内。货到宁波后，B 公司立即将机器转

至江西南昌交给A 公司。由于 A 公司的厂房尚未建好，机器无法安装，4 个月后，待厂房完工，机

器装好，经商检机构检验，发现该机器是二手货，已经不能很好地运转工作，于是 A 公司请 B 公司

向外商提出索赔，外商不予理会。对此，我方应吸取什么教训宁

    3.宁波大华贸易有限公司是一家加工贸易企业，于进料加工合同项下从韩国供货商 A 处进口

一批化纤面料，以 CIF宁波 60000 美元成交。该批货物于 2003年 6月 1日由釜山悔运至青岛，面

料暂存于青岛某保税仓库 B 处。后来，大华贸易有限公司从保税仓库 B 处提取面料进行加工，于

2004年 4月将其制成品全部返销出口。

  请根据上述事实，请回答下列问题：、

    (1)大华贸易有限公司从保税仓库提取料件时，下列说法正确的选项是：

    A.由宁波大华贸易有限公司或其代理人按加工贸易货物的报关程序办理进口报关手续

    B.由保税仓库 B 或其代理人按加工贾易货物的报关程序办理出口报关手续

    C.由宁波大华贸易有限公司或其代理人办理保证金台账手续

    D.由保税仓库 B 或其代理人办理保证金台账手续
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    (2)假设该制成品应当缴纳出口税，且超过规定期限未向海关纳税，海关采取的下列哪些措施

是合法的并且是可行的：

    A.以口头方式通知宁波大华贸易有限公司的开户银行，几从其存款中扣缴税款

    B.将宁波大华贸易有限公司的该批出口货物依法变卖，以变卖所得抵缴税款

    C.将宁波大华贸易有限公司申报进口的另一批已缴纳税款但尚未放行的货物扣留价值相当于

应纳税款的部分，并依法变卖

    D.以书面或口头方式通知宁波大华贸易有限公司公司的开户银行，冻结其存款

    (3)宁波大华贸易有限公司向海关报核时应提交下列哪些单证？

    A.加工贸易手册

    B.料件进口报关单·

    C.制成品出口报关单

D.不选

    

第十四章 国际货物买卖合同

    一、单项选择题

    1.《1932年华沙‘牛津规则》解释了多少种贸易术语？（      ）

    A. 1种 B. 6种 C. 13种D. 14种

    2.《2000年通则》解释的贸易术语有（      ）。

    A. 6种‘B. 9种 C. 13种D. 14种

    3.在采用 FOB 贸易术语，货物由程租船运输时，如果买方不愿意承担装货费用，应窟用

（      ）。

      A. FOB LINER TERMS B. FOB UNDER TACKLE

      C. FOB TRIMMED D. FOBST

    4.我方出口大宗商品，按 CIF新加坡术语成交，合同规定采用租船运输，如我方不想负担卸

货费用，我方应用的贸易术语变形是（      ）。

    A. CIF Liner Terms Singapore B. CIF Landed Singapore

    C. CIF Ex Ship's Hold Singapore D. CIF Ex Tackle Singapore

    5.按照《2000年通则》的规定，以 FOBST 贸易术语的变形成交，买卖双方风险的划分界限是（ 

）。

    A.货交承运人·B.货物在装运港越过船舷

    C.货物在目的港卸货后 D.装运码头

    6.在下列贸易术语中，应该由买方办理出口手续的是（      ）。
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      A. FOB B. EXW C. FAS D. FCA

      7．按 FCA价出口与按 CIP价出口相比，哪一个价格更高？（      ）

      A. FCA·B. CIP C.一样D.无法比较

      8. CIF Ex Ship's Hold 与 DES 相比，买方承担的风险（      ）。

      A.前者大 B.两者相同 C.后者大D.无法比较

      9. CPT术语的合同，卖方转移给买方货物风险的时间为（      ）。

      A.合同货物划拨到合同项下

      B.卖方将货物交给买方指定的承运人

    C.卖方将货物交到合同指定地点时

    D.卖方将货物交给第一承运人

      10.就卖方承担的货物风险而言，（      ）。

    A. E组术语最小，F组其次，最大是 C组和 D组

    B. D组术语最小，F组和 C组其次，E组术语最大

    C. D组术语最大；E组术语其次，F组和 C组最小

    D. E组术语最小，F组和 C组其次，D组最大

  11.在 CIF条件下，如果货物在运输过程中发生保险公司承保范围内的损失，由（      ）办理保

险，（      ）根据保险单向保险公司索赔，与（      ）无关。

    A.卖方卖方买方 B.卖方买方卖方

    C.卖方船方买方 D.卖方船方卖方

    12.采用 CFR 贸易术语，应由（      ）。

    A.买方负责租船订舱和保险

    B.卖方负责租船订舱和保险

    C.由买方负责租船订舱，卖方负责保险

    D.由卖方负责租船订舱，买方负责保险

    13. CIFLANDED（CIF卸到岸上）贸易术语成交，买卖双方的风险划分界限为（      ）。

    A.货物在装运港越过船舷 B.货物在目的港越过船舷

    C.货物交到目的港的码头 D.货物交给承运人

  l4．某公司与英国一家公司以 CFR landed 的条件成交了一笔生意，按国际惯例，这批货物在目

的港的卸货费用、驳船费用应由（      ）承担。

    A.买方 B.卖方 C.船方 D.港务部门

 15. DDU 和 DDP 在交货地点上是相同的，即都是在进口国的内陆约定地点完成交货，二者的

区别在于（      ）。

    A. DDU适合任何运输方式，而DDP只适合海运运输方式
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    B. DDU 不用在后加地址，而DDP则需加一地址

    C. DDP条件下，办理货物进口手续的责任和费用，包括进口税由卖方承担，在 DDU 下卖方

      无此责任

    D. DDU条件下比DDP卖方责任更大

    16. DAF 贸易术语（      ）。

    A.只适合于公路运输 B.只适合于铁路运输

    C.只适合于铁路和公路运输 D.可适合于各种运输方式

    17.国际贸易中，由买方负责出口清关手续，并承担起相关费用的贸易术语是（      ）。

    A. FCA B. FAS C. EXW D. FOB

    18.象征性交货意指卖方的交货义务是（      ）。

    A.不交货 B.既交单又实际性交货

    C.凭单交货 D.实际性交货

    19.按 FAS 这一术语成交，下面说法正确的是（      ）。

    A.卖方要在约定的时间内将合同规定的货物交到指定的装运港买方所指派的船只的船边

    B.如果买方所派的船只不能靠岸，卖方则要负责用驳船把货物运至船边，仍在船边交货

    C.装船的责任和费用由买方负担

    D.在船上完成交货义务

    20.制定关于贸易术语的国际贸易惯例的目的是（      ）。

    A.提供可使用的贸易术语 B.成为交易双方的习惯做法

    C.统一对贸易术语的解释D.形成国际贸易法

   21.按 DES 贸易术语成交时，卖方要负责将合同规定的货物按照通常的路线和惯常的方式运到指

定的目的港，下面正确的是（      ）。

    A.风险在装运港船上交货时由卖方转移给买方

    B. DES 不是到岸边

    C.加保各种特殊附加险而支付的保险费由买方承担

    D.在 DES条件下，卖方不仅要负担正常的运费、保险费，还要负担诸如转船、绕航等产生的额外

费用

    22.某外贸公司对外以 CFR 报价，如果该公司先将货物交到货站或使用滚装与集装箱运输时，

应采用（      ）为宜。

      A. FCA B. CIP C. CPT D. DDP

    23.按照 C组术语成交，货物启运后的风险由（      ）负担。

    A.卖方 B.买方 C.承运方 D.保险公司

    24.定牌中性包装是指（      ）。
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    A.有商标、牌名，无产地、厂名

    B.无商标、牌名，无产地、厂名

    C.有商标、牌名，有产地、厂名

    D.无商标、牌名，有产地、厂名

    25.一项发盘，经过还盘后，则该项发盘（      ）。

    A.失效 B.仍然有效

    C.对原发盘人有约束力 D.对还盘人有约束力

    26.接受和发盘（      ）。

    A.属于商业行为 B.属于法律行为

    C.属于交易行为 D.既属于商业行为也属于法律行为

    27.在发盘生效后，发盘人以一定方式解除发盘对其的效力，这在法律上属于发盘的（      ）。

    A.撤回 B.撤销 C:改发D.取消

    28.某发盘人在其订约建议中加有“仅供参考”字样，则这一订约建议为（      ）。

    A.发盘 B.递盘 C.邀请发盘D.还盘

    29.根据《公约》规定，下列哪些为一项发盘必须具备的基本要素？（      ）

    A.货名、品质、数量 B.货名、数量、价格

    C.货名、价格、支付方式D.货名、品质、价格

    30.我公司对某外商就玻璃花瓶发盘，下列（      ）情况下，双方可达成交易。

    A.外商在发盘有效期内，表示完全接受我方发盘

    B.由外商认可的另一家公司在发盘有效期内向我公司表示完全接受发盘内容

    C.外商根据以往经验，在未收到我方发盘的情况下，向我公司表示接受

    D.外商在有效期内表示接受，但要求提前装运日期

    31.凡凭样品买卖，如合同中无其他规定，则卖方所交的货物（)e

    A.可以与样品大致相同 B.许可合理的公差

    C.必须与样品一致D.可以与样品不同

    32.我出口大豆一批，合同规定大豆的水分为最高 14％‘含油量为最低 18％、杂质为最高

1%，这种规定品质的方法是（      ）。

    A.凭规格买卖·B.等级买卖

    C.凭标准买卖D.凭说明书买卖

    33.在下列条件中，（      ）不是构成发盘的必备条件。

    A.发盘的内容必须十分确定

    B.主要交易条件必须齐全

    C.向一个或一个以上特定的人发出
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    D.主要发盘人承受约束的意旨

    34.下列关于发盘的撤回与撤销的说法正确的是（      ）。

    A.前者发生在发盘生效后，后者发生在发盘生效前

    B.前者发生在发盘生效前，后者发生在发盘生效后

    C.两者均发生在发盘生效前

    D.两者均发生在发盘生效后

    35.“标的物”条款就是合同的（      ）。

    A.品名条款 B.品质条款 C.数量条款 D.包装条款

    36.在国际贸易中，对于某些品质变化较大而难以规定统一标准的农副产品，其表示品质的方法

常用（      ）。

    A.看货买买 B.凭样品买卖 C.良好平均品质 D.上好可销品质

    37.在国际货物买卖中，唆头一般由（      ）。

    A.运输部门设计并刷制 B.买方提供

    C.卖方决定 D.生产经营单位设计并刷制

    38.下列发盘有效的是（      ）。

    A.请改报装运期 10日复到有效

    B.你 10日电每公吨 300 英镑 20日复到

    C.你 10日电可供 100件参考价每件 20 美元

    D.你 10日电接受，但以 D/P替代 L/C

    39.某项发盘于 8月 12日以电报形式送达受盘人，但在此前的 11日，发盘人以传真告知受盘人，

发盘无效，此行为属于（      ）。

    A.发盘的撤回 B.发盘的修改 C.一项新发盘D.发盘的撤销

    40.英美法系的法律认为，以书信或电报形式表示的接受一经发出之后，做出接受的人可以（  

）。

    A.在任何情况下撤回

    B.在任何情况下不得撤回

    C.只要撤回通知早于或等于接受到达时间可以撤回

    D.只要发出撤回通知就可以撤回

    41.国外某商人向我出口公司来电：“接受你方 12日发盘，请降价 5％”，此来电属于交易磋

商的（      ）环节。

    A.发盘 B.询盘 C.还盘D.接受

    42.根据《公约》的规定，合同成立的时间是（      ）。

    A.接受生效的时间 B.交易双方签订书面合同的时间
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    C.在合同获得国际批准时 D.当发盘送达受盘人时

  43.下列哪一项内容的修改不属于实质性变更友盆阴内谷 l’。

  A.解决争端的办法 B.数量、支付方式‘

  C.交货时间和地点 D.要求分两批装运

    44.在我国进出口业务中，计价货币选择应（      ）。

    A.力争采用硬币收付

    B.力争采用软币收付

  C.出口时采用软币计价收款，进口时采用硬币计价付款

    D.进口时采用软币计价付款，出口时采用硬币计价收款

 45.梦呼赞声不息愁＿宕。些、，，，。．收货人名称缩写

    A.目的地（港）B.参考号码 C·装运港石孙幼状贝八'L7'IfJ"1R J

    二、多项选择题

  1.下列属于到货合同的术语有（      ）

  A. CIP B: DES C. DEQ D. FOB、

   2. F组贸易术语的共同特点是（      ）。

A.风险划分点与费用划分点相分离；

B.卖方须按买卖合同规定的时间，在指定的装运地点将货物交至买方指定的承运人或装上买

    方指定的运输工具；

C.买方应自负费用订立运输契约；

D.签订的销售合同都是“装运合同”；·

3. CIF 是一种典型的象征性交货的术语，其特征明显地表现在（      ）。

A.卖方以函电中的明确态度表示交货；

B.卖方提供全套合格的单据履行交货义务；

C.只要卖方提供了合格的单据买方就应付款；

D.卖方只要按时装运货物，并不保证货物实际到达对方手中

4.在下列术语中，风险转移的界线在买方所在国家的有（      ）。

A. FCA B. DES C. DDU D. CIP

5.以下对于贸易术语变形的说法正确的是（‘）。

A.不改变费用的负担 B.不改变交货地点

C.不改变风险划分的界限D.不改变支付条件

6.按 CFR术语成交，卖方承担的义务有（      ）。

A.取得出口许可证或官方证件，办理出口报关手续
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B.取得进口许可证或官方证件，办理进口报关手续

C.按通常条件订立运输合同，在规定日期或期限内，在装运港将符合合同规定的货物装上船，

    并通知买方

D.提交商业发票及买方可以在目的港提货或可以转让的运输单据，或相等的电子信息

7.贸易术语中，（      ）风险划分以货交第一承运人为界，并适用于各种运输方式。

A. FAS B. CPT C. CIF D. CIP

8. CIF 和 DES两种术语的主要区别有（      ）。

A.进口报关的责任不同 B.风险划分的界线不同

C.出口报关的责任不同 D.交货的地点不同

9.有关贸易术语的国际贸易惯例主要有（      ）。

A.《1932年华沙一牛津规则》

B.《1941年美国对外贸易定义（修订本）））

C.《2000年国际贸易术语解释通则）），1

D.《海牙规则》

10.运输包装上的标志，按其作用或用途可分为（      ）。

A.运输标志 B.指示性标志

C.条形码D.警告性标志

11.构成一项有效接受（Acceptance）的要件包括（      ）。

A.必须由合法的受盘人作出

B.接受必须是无条件的接受

C.接受必须在发盘有效期间作出

D.接受的传递方式应符合发盘的要求

12.根据《联合国国际货物销售合同公约》规定，构成一项有效发盘的条件是（      ）。

A.向一个或一个以上特定的人提出

B.表明发盘人在得到接受时承受约束的旨意

C.发盘的内容十分确定

    D.发盘中明确规定有效期

  13.《公约》规定，一项已生效的发盘不能撤销的条件是（      ）。

    A.发盘规定了有效期

    B.发盘未规定有效期

    C.发盘中明确规定该发盘不可撤销

    D.受盘人有理由相信该发盘不可撤销，并采取了行动

    14.“你 10日电我方接受，但支付条件由D/P改为 L/C即期”该电文是（      ）。

32



    A.有效接受 B.还盘

    C.对原发盘的拒绝D.实质性变更发盘条件

    15.导致发盘终止的原因主要有（      ）。

    A.发盘的有效期届满

    B.发盘被发盘人依法撤回或撤销

    C.受盘人对发盘的拒绝或还盘

    D.发盘人发盘后发生了不可抗力事故或当事人丧失行为能力

    16.在国际贸易中，合同成立的有效条件是（      ）。

    A.当事人必须具有签订合同的行为能力

    B.合同必须有对价或约因

    C.合同的形式和内容必须符合法律的要求

    D.合同当事人的意思表示必须真实

    17.我国外贸企业所使用的买卖合同包括（      ）。

    A.书面合同 B.确认书 C.协议书D.商品目录

    18.签订书面合同是为了（      ）。

    A.作为合同成立的证据 B.作为合同生效的条件

    C.作为合同履行的依据 D.符合有关法律的规定

    三、判断题

    1.询盘、发盘和接受是洽商交易不可缺少的步骤。（      ）

    2.按《公约》规定，采用口头发盘时，除非另有声明，否则受盘人必须当场表示接受，此发盘方

有效。（      ）

    3.在交易磋商过程中，发盘是卖方做出的行为，而接受则是买方做出的行为。（      ）

    4.如果发盘人在发盘中没有受约束的意思，则不构成发盘，而只是邀请对方发盘。（      ），

    5.询盘又称询价，即一方向交易的另一方询间价格。（      ）

    6.一项发盘表明是不可撤销的发盘，则意味着发盘人无权撤回该发盘。（      ）

    7.发盘在其生效前是可以修改或撤回的。（      ）

    8.接受和发盘一样也是可以撤销的。（      ）

    9.一项还盘是对原发盘的拒绝，一经受盘人作出还盘，原发盘也随之失效，交易磋商必须从询

盘再开始。（      ）

    10.只要对发盘作出无条件的接受，则此项接受肯定为有效接受。（      ）

    11.采用样品成交时，为了争取国外客户，应选择质量最好的样品给对方，以达成交易。（     

）
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    12.一项发盘必须写明有效期。（      ）

    13.在出口贸易中，表达品质的方法多种多样，为了明确责任，最好采用既凭样品又凭规格买卖

的方法。（      ）

    14.一项有效的发盘，一旦被受盘人无条件地完全接受后，合同即告成立。（      ）

    15.从法律效力来看，合同和确认书这两种形式的书面合同没有区别。（      ）

    16.在合同中规定溢短装条款对卖方较为有利。（      ）

    17.如果在散装货的交易合同中，没有规定溢短装数量和与使用“约”字的含义一样，允许交货

数量有 5％的机动幅度。（      ）

    18.合同中如果未明确规定按毛重还是按净重计价，根据惯例，应按毛重计价。（      ）

    19.我国采用定牌生产出口商品时，在商品或其包装上只能使用买方指定的商标或品牌，而不能

注明“中国制造”字样。（      ）

    20.标准运输标志可以用图形和文字表示。（      ）

    21.交货数量的机动幅度可以由买方或卖方选择，但不论由谁选择，每次装货数量均不能超过承

运人宣布的船舶装载量。（      ）

    22. FOB、CFR、CIF 三种术语的价格构成主要不同点在于国外费用不同。（      ）

    23. CIF价格构成中的保险费是以 FOB价格为基础计算的。（      ）

    24.进出口商品的净价是指不包括明佣和暗佣的实际价格。（      ）

    25.含佣价～净价／（1 一佣金率），其中的净价一定是 FOB价。（      ）

    26.在约定的品质机动幅度或品质公差范围内的品质差异，除非另有规定，一般不另行增减价格。

（      ）

    27.为适应国际市场的需求，我国出口贸易中，应争取以买方的样品成交。（      ）

    28.租船运输较适用于大宗货物的运输。（      ）

    29. FOB术语下，卖方应该在订舱完成后向买方发出装船通知。（      ）

    30.当出口换汇成本低于外汇牌价时，出口企业就有人民币盈利。（      ）

    四、计算题

    1．我某公司对某商品对外报价为 CIF价每公吨 850 美元，外商要求改报含佣价 CIFC4％。问我

方报价应为多少？

    2.某公司向国外客户报价供应货物 3000 公吨，单价为每公吨 450 美元 FOB上海（净价），现

接客户传真要求出口商在价格中包括 5％的佣金，请报出 FOBC5％的含佣价？

    3.我方向外商的报价为每公吨 800 美元 CFR香港，含 2％的折扣，该批交易商品的数量为 500

公吨，试求我方扣除折扣后的总收人是多少？、
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    4.我方出口食糖 1 200吨，每吨USD500CIFC3％伦敦，货物装船后，公司根据合同规定应汇出

多少美元作为佣金？

    5.某进出口公司向澳大利亚出口某商品，外销价为每公吨 400 美元 CIFC3悉尼，支付运费 70 美

元，保险费 5 美元，佣金 10 美元。如果该公司该商品收购价为每公吨 800 元人民币，国内直接和间

接费用加 15％，请计算该商品的换汇成本。

    

五、问答题

    1.简述规定商品品质条款应注意的问题。

    2.买卖合同中规定货物质量的方法有哪几种？

    3.简述运输包装的作用。

    4.简述运输标准的组成内容。

    5.简述采用中性包装时应注意的问题。

  六、案例分析题

  1.某年，我某出口公司 A 对英国 B 公司按每公吨 90 英镑 CIF利物浦成交某农产品一批，合同规定

水分最高不超过 15％，碎粒最高不超过 20％，杂质最高不高于 1％。成交前我方也曾向买方寄送过

样品，订约后我方又电告对方成交货物与样品一致。货物装运前，由中国商品检验局检验签发品质

规格合格证书。货到英国后，B 公司提出，货物的质量比样品低，卖方有责任交付与样品一致的货

物，因此要求降价。而此时我方留存的复样已遗失，我方出口公司以合同中并未规定凭样品交货，

而只规定了凭规格交货为由，坚持我方所交货物品质符合合同规定，、并有装运前商检局出具的商

检证明，不同意降价。B 公司又请该国某检验公司进行检验，出具了所交货物品质比样品低 7％的检

验证明，并据此要求我方赔偿，我方拒赔。请问，我方是否应该赔偿 B 公司的损失？双方从本案例

应吸取什么教训？

    2.2002年 10月，英国 A 公司与我国 B 公司签订合同购买一批餐具，价格条件为 CIF London,

支付条件下为 D/A, B 公司需要提供已装船提单等有效单证。B 公司随后与 C 运输公司签订运输合同 。

12月初 B 公司将货物备妥，装上 C 运输公司派来的货车。英国 A 公司收货后来电称 4箱餐具

有碰伤，其余货物可能也会受到振动，要求全部降价 5％。经 C 运输公司证实，货物碰损是由于

装船前汽车运输途中发生车祸所致。B 公司回电据理力争，同意受碰伤的 4箱餐具降价 5％，但认为

其余货物未碰损，不能降价。但英国 A 公司坚持要求全部降价，B 公司担心英国 A 公司拒付货款，

最终还是做出让步，受碰伤的 4箱降价 5％，其余降价 2．5％，为此受到货价等有关损失共计达 8

万美元。

    事后，B 公司作为托运人又向 C 运输公司就有关损失提出索赔。对此，C 运输公司同意承担 4箱
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碰损货物的损失，理由是除 4箱货物之外的降价是 B 公司自己与英国 A 公司的协商所致，与己无

关。B 公司认为货物降价及利息损失的根本原因都在于 C 运输公司的过失，坚持要求其赔偿全部损

失，遂根据运输合同的仲裁条款请求仲裁委员会裁决。请问，仲裁庭应该如何裁决此争议？

    3.一份 CFR 合同，A 公司出口 3000吨小麦给某国 B 公司。A 公司按规定的时间和地点，将

5000吨散装小麦装船，其中的 3000吨属于卖给 B 公司的小麦，另外 2000吨小麦另有买主。货抵目

的港后，由船公司负责分拨。A 公司装船后及时向 B 公司发出了装船通知，不料受载船只在途中遇

险，使该批货损失了 3000吨，其余 2000吨安全运抵目的港。当 B 公司要求A 公司交货时，A 公司

宣称卖给 B 公司的 3000吨小麦已全部灭失，而且按 CFR 合同，货物风险已在装运港越过船舷时转

移给 B 公司，卖方对此项损失不负任何责任。B 公司不服，双方发生争议。B 公司应该承担多少损失？

为什么？

    4.某年某进出口公司从美国进口特种异型钢材 200吨，每吨按 900 美元 FOB Vessel New York 成

交，支付方式为即期信用证并应于 2月 28日前开达，装船期为 3月份。我方于 2月 20日通过中国银

行开出一张 18万美元的信用证。

    2月 28日美商来电称：“信用证已收到，但金额不足，应增加 1万美元备用。否则，有关出口

税捐及各种签证费用，由你方另行电汇。”我方接电后认为这是美方无理要求，随即回电指出：

“按 FOBVessel条件成交，卖方应负责有关的出口税捐和签证费用”。美方又回电称：“成交时并

未明确规定按(( Incoterms 2000)办，根据我们的商业习惯和《美国对外贸易定义 1941年修订本》的规

定，前电所述的费用应由进口方承担。”恰巧这时国际市场钢材价格上扬，我方又急需这批钢材投

产，只好通过开证行将信用证金额增至 19万美元。

    请问，我方为何造成如此被运的局面？美方的要求合理吗？

    5.马来西亚A 商行于 10月 18日发来传真，向上海 B 公司发盘出售木材一批，发盘中列明各项

必要条件（数量、价格等），但未规定有效期限。上海B 公司于当天收到传真后，寻找国内实际用户，

于 10月 22日上午 11 时对上述发盘向马来西亚A 商行于 22日下午 1 时给上海 B 公司发来传真，其

内容如下：“木材已售韩国公司，由于木材货源不足，我 10月 18日传真发盘撤销。”上海 B 公司

回传真强调已与第三方签订合同，要求A 商行履行合同。A 商行则辩称，其发盘已撤销，与 B 公司

间并不存在任何合同关系。A 商行与 B 公司之间是否存在合同关系，为什么？

    6.2001年 6月 5日，我国 A 公司向美国 B 公司寄去袜子订货单一份（书面要约），要求对方在

6月 20日前将接受回复送达 A 公司。该订货单于 6月 12日邮至 B 公司。B 公司 6月 19日航空特快专

递发出接受通知。A 公司 21日收到承诺通知后，认为该承诺已逾期，便未予理睬。事后，当 B 公司

要求A 公司履行交货义务，A 公司以 B 公司的承诺因逾期而无效为由，否认与 B 公司有合同关系，

双方为此发生争议。A 公司与 B 公司之间是否存在合同关系？为什么？
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    7.我国 A 外贸公司 3月 1日向美 B 商发去电传，发盘供应农产品 1000 公吨并列明“单层瓦楞纸

箱装”。美商 B收到我方电传后立即复电表示“接受，装新瓦楞纸箱装”，我方收到上述复电后即

着手备货，准备好货物于约定的 4月份装船。两周后，该农产品国际价格猛跌，美商于 3月 20日来

电称：“由于你方对新瓦楞纸箱装的要求未予确认，双方之间无合同，”而我方坚持合同已有效成

立，双方发生争执。请问，我国 A 外贸公司与美国 B 商之间是否存在合同关系？为什么？

                             

第十五章 国际货物的运输和保险

                   

    一、单项选择题

    1.班轮运输的运费应该包括（      ）。

    A.装卸费，不计滞期费、速遣费

    B.装卸费，但计滞期费、速遣费

    C.卸货费和应计滞期费，不计速遣费

    D.卸货费和速遣费，不计滞期费

    2.按照货物重量、体积或价值三者中较高的一种计收运费，运价表中应以（      ）表示。

    A. M/W B. W/M or Ad. Val. C. Ad. Val D. Open

    3.国际贸易中最主要的运输方式是（      ）。

    A.航空运输 B.铁路运输 C.海洋运输 D.公路运输

    4.对于成交量较小，批次较多，交接港口分散的货物运输比较适宜（      ）。

    A.班轮运输 B.租船运输 C.定期租船运输 D.定程租船运输

    5.在进出口业务中，能够作为物权凭证的运输单据有（      ）。

    A.铁路运单 B.海运提单 C.航空运单 D.邮包收据

    6.下列说法中，不属于班轮运输特点的是（      ）。

    A.具有定线、定港、定期和相对稳定的运费费率

    B.由船方负责对货物的装卸，运费中包括装卸费

    C.以运送大宗货物为主

    D.不规定滞期、速遣条款

    7.某商品每箱毛重 40 公斤，体积 0.05立方米。在运费表中的计费标准为 W/M,每运费吨基

本运费率为 200 美元，另收燃油附加费 10％，则每箱运费为（      ）美元。

    A. 10 B. 11 C. 220 D. 8.8

    8.下列（      ）表示“已装船提单”的日期。

    A.货于 5月 24日送交船公司 B.货于 6月 4日全部装完
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    C.货于 6月 4日开始装船D.货于 6月 4日到达目的港

    9.在定程租船方式下，我国对装卸费的收取采用较为普遍的办法是（      ）。

    A.船方不负担装卸费

    B.船方负担装卸费

    C.船方只负担装货费，而不负担卸货费

    D.船方只负担卸货费，不负担装货费

    10.某出口商品每件净重 30千克，毛重 34千克，体积为每件 40 X 30 X 20cm，如果班轮运价计

算标准为 W/M，船公司应按货物的（      ）计收班轮运费。

    A.净重 B:毛重．C.体积D.件数

    11.某公司出口一批货物，该批货物于 2004年 3月 15日开始装运，5天后装船完毕，应托运

人的要求，船公司以 2004年 4月 4日作为提单的日期签发提单，则该提单成为（      ）。

A、顺签提单 B.倒签提单      C.过期提单 D.预期提单

     12.我国出口到蒙古的杂货运输应选择（      ）。

      A.海洋运输  B. 铁路运输 C、航空运输 D．管追运输

      13.经过背书才能转让的提单是（      ）。

      A.指示提单 B.不记名提单

      C.记名提单 D.清洁提单

      14.海运提单日期应理解为（      ）。

      A.货物开始装船的日期 B.货物装船过程中任何一天

      C.货物装船完毕的日期 D.签发运输合同的日期

  15.根据((UCP500 ))的规定，如果信用证没有规定交单期，则银行有权拒受迟于提单签发日

后（      ）天提交的单据。

      A. 15 B. 16 C. 5 D. 21

      16.海运单是（      ）。

      A.货物收据和海运合同的证明 B.有价证券

      C.物权凭证 D．流通证券

      17.使用海运单的风险是（      ）。

    A.承运人易遭受无单放货的指责或索赔

      B.收货人没有正本海运单而提货困难

      C.托运人可能在将货装船出运后难以收回货款，造成钱货两空

      D.以上三项都是

      18.出口商在货物装船取得提单后未能及时到银行议付，该提单将成为（      ）。

    A.顺签提单 B.倒签提单
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    C.过期提单 D.预借提单

    19.某出口公司一批货物于 2004年 8月 3日装运，并于同日船舶开航。经出口公司要求，船公

司签发已装船提单的日期为 2004年 7月 28日，则该提单为（      ）。

    A.倒签提单 B.顺签提单

    C.过期提单 D.预期提单

    20.在班轮运输中，根据《海牙规则》，承运人对于货物的责任起讫为（      ）。，

    A.自卖方仓库至买方仓库 B.自装运港至目的港

    C.自装运港起至吊目的港脱钩D.自接收货物至交付货物

    21.海运提单收货人栏记载："TOORDER"，这表明该提单是（      ）。，

    A.不可转让 B.经背书后，可以转让

    C.不经背书即可转让、D.可以由持有人提货

    22.某出口公司一批货物于 2004年 8月 3日开始装运，8月 8日装货完毕。应出口公司要求．

胎公司于 2004年 8月 5日签发已装船提单，则该提单为（      ）。

    A.倒签提单 B.顺签提单

    C.过期提单 D.预借提单

    23.证明海上货物运输合同和货物已经由承运人接收或装船，承运人保证据以交付货物的单证

是（      ）。

    A.海运提单 B.大副收据

    C.场站收据 D.海运单

    24.某外贸公司出口的一批货物于 2004年 9月 7日装船，9月 9日装船完毕，9月 10日船舶开航，

该外贸公司于 9月 11日凭大副签名的收货单向船公司换取正本提单 J，提单的日期为（      ）。

A. 2004年 9月 7日 B. 2004年 9月 9日厂

    C. 2004年 9月 10日D. 2004年 9月 11日

    25.滞期费是（      ）。

    A.买方向卖方收取的因卖方延期交货而造成损失的补偿费

    B.卖方向买方收取的因买方延期付款而造成损失的补偿费

    C.租船人未按约定日期完成装运，延误了船期而付给船方的罚款

    D.船方装卸太慢而向货方支付的赔偿费

    26.签发多式联运提单的承运人的责任是对（      ）负责。

    A.第一程运输 B.全程运输

    C.最后一程运输 D.其承运的具体运输区间

    27.铁路运输的最大特点是（      ）。

    A.风险较小 B.有高度的连续性
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    C.中途转运较多 D.费用低

    28.航空运价是按货物的实际重量和体积重量两者（      ）征收。

    A.相加值 B.平均值 C.较低者D.较高者

    29.国际多式联运是以至少两种不同的运输方式将货物从一国境内接受货物的地点运至另一国

境内指定交付货物的地点的运输，它由（      ）。

    A.一个联运经营人负责货物的全程运输，运费按全程费率一次计收

    B.一个联运经营人负责货物的全程运输，运费按不同运输方式分别计收

    C.多个运输经营人负责货物的全程运输，运费按全程费率一次计收

    D.多种运输方式，分别经营，分别计费

    30.小件急需品和贵重货物，其有利的运输方式是（      ）。

    A.海洋运输 B.邮包运输 C.航空运输 D.公路运输

    31.下列风险属一般外来风险的有（      ）。

    A.地震、偷窃、战争 B.偷窃、串味、短量

    C.洪水、海啸、雨淋D.受潮、雨淋、舱面

    32.仓至仓条款是（      ）。

    A.承运人负责运输责任起讫的条款

    B.保险人负责保险责任起讫的条款

    C.出口商负责交货责任起讫的条款

    D.进口商负责收货责任起讫的条款

    33.依据 ICC条款，其承保范围最小的险别是（      ）。

    A.ICC (A) B.ICC (B) C.ICC (C) D.ICC (D)

    34.下列关于海运提单与海运单的说法正确的是（      ）。

    A.均为物权凭证

    B.均为“可转让”的物权凭证

    C.前者作物权凭证，后者不可转让，不作物权凭证

    D.前者不作物权凭证，后者作物权凭证

    35.根据我国海洋货物运输保险条款的规定，承保范围最小的基本险别是（      ）。

    A.平安险 B.水渍险 C.一切险 D. WPA

    36.某外贸公司出口茶叶一批 5 公吨，在海运途中遭受暴风雨，海水涌人舱内，致使一部分茶

叶发霉变质，这种损失属于（      ）。

    A.实际全损 B.共同海损 C.推定全损D.单独海损

    37.一切险与水渍险各项保险责任的不同之处在于（      ）的赔偿。

A.自然灾害所造成的单独海损
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      B.意外事故所造成的全部或部分损失

      C.一般外来原因所造成的损失

      D.特殊外来原因所造成的损失

      38.单独海损仅涉及受损货物的所有者单方面的利益，由受损方承担损失，这种损失（     

 ）。

      A.属部分损失 B.属全部损失

      C.属推定全损D.有时是全部损失，有时是部分损失

      39.我某公司按 CIF 出口一批货物，但因海轮在运输途中遇难，货物全部灭失，买方（     

 ）。

      A.可借货物未到岸之事实而不予付款

      B.应该凭卖方提供的全套单据付款

      C.可以向承运人要求赔偿

      D.由银行决定是否付款

      40.海运货物保险中，按“仓至仓”条款的规定，货物运抵目的港后没有进人指定仓库，

  （      ）天内保单仍然有效。

      A. 30天 B. 60天 C. 90天D. 120天

      41.共同海损牺牲和费用应该由（      ）共同按最后获救的价值按比例分摊。

      A.船舶和运费两方 B.货物和运费两方

    C.船舶、运费和货物三方 D.船舶和货物两方

    42.陆运险和陆运一切险相当于海运中的（      ）。

      A.一切险和水渍险 B.水渍险和一切险

    C.平安险和水渍险 D.水渍险和平安险

    43.在海运过程中，被保险货物被海盗劫持造成的损失属于（      ）。

    A.实际全损 B.推定全损 C.共同海损D.单独海损

    44.船舶搁浅时，为使船舶脱险而雇用驳船强行脱浅所支出的费用属于（      ）。

    A.实际全损 B.推定全损 C.共同海损D.单独海损

    45.国外来证规定：“最迟装运期为 2006年 9月 15日，有效期为 2006年 9月 30日，单据必须

在提单日后 15天提交。”若提单的出单日为 2006年 9月 10日，则保险单据的出单日期应为

（      ）。

    A. 2006年 9月 10日 B. 2006年 9月 10日以前

    C. 2006年 9月 15日前 D. 2006年 9月 30日前

    46.国际贸易中，买卖双方约定海运方式，为防止运输途中货物被窃，货主应该投保（      ）。

    A 一切险，偷窃、提货不到险；B.偷窃、提货不到险，
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    C.平安险，偷窃、提货不到险；D.水渍险

    47.船舶在航中途中因故搁浅，船长为了解除船货的共同危险，有意合理地将部分货物抛人海中，

使船舶起浮，继续航行至目的港，搁浅和抛货造成的损失（      ）。

    A.前者属共同海损，后者属单独海损

    B.前者属单独海损，后者属共同海损

    C.都属共同海损

    D.都属单独海损

    48.舱面险属于（      ）。

    A.一切险 B.平安险 C.一般附加险 D 特殊附加险

    49.某远洋货轮在航行途中，A舱起火，船长误以为 B舱也同时失火，一命令对两舱同时施救，

A舱共有两批货物，甲批货物全部焚毁，乙批货物为楠魏被单组金部遥受水经，8舱货物也都遭受

水湿。（      ）一‘赓．一＿碑豁一＿‘

A. A舱乙批货与 B舱货物损失都属于单独海损

B. A舱乙批货与 B舱货物损失都属于共同海损

        C. A舱乙批货损属于共同海损，B舱货损属于单独海损

        D. A舱乙批货损属于单独海损，B舱货损属于共同海损

    50.我国海运货物保险条款中基本险的责任起讫采用（      ）条款。

    A. OCP B.仓至仓 C.港到港D.门到门

    二、多项选择题

    1.海洋运输中的船舶按其经营方式不同分为（      ）。

    A.班轮运输 B.大陆桥运输 C.集装箱运输 D.租船运输

    2.班轮运费的基本构成包括（      ）。

    A.基本运费 B.附加运费 C.装卸费D.燃油费

    3.航空运输的主要特点包括（      ）。

    A.运输速度快 B.货物的损坏率低

    C.可以节省包装、保险、储存费用 D.运量小、运费高

    4.铁路运输的优点是（      ）。

    A.运行速度快 B.载运量大

    C.运输途中风险小D.一般能保持全年正常运行

    5.在国际贸易中，开展以集装箱运输为基础的国际多式联运，有利于（      ）。

    A.简化货运手续 B.加快货运速度

    C.提高运输费用 D.节省运杂费用
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    6.在出口业务中，卖方可凭以结汇的运输单据包括（      ）。

    A.海运提单 B.铁路运单正本

    C.承运货物收据 D.大副收据

    7.可用于各种运输方式，包括多式联运的贸易术语有（      ）。

    A. CFR B. CIF C. FCA D. CPT

    8.在海上保险业务中，构成被保险货物“实际全损”的情况有（      ）。

    A.保险标的物完全灭失

    B.保险标的物丧失已无法挽回

    C.保险标的物发生变质，失去原有使用价值

    D.保险标的发生毁损，施救的费用超过货物残值

    9.根据《中国人民保险公司海洋货物运输保险条款》的规定，能够独立投保的险别包招

（      ）。

    A.平安险 B.水渍险 C.一切险 D.战争险

    10.下列风险中属于水渍险承保范围的风险有（      ）。

    A.自然灾害造成的全部损失 B.意外事故造成的部分损失

    C.自然灾害造成的部分损失D.吊索损害

    11.在我国海洋运输货物保险业务中，适用“仓至仓”条款的险别是（      ）。

    A. ALL RISKS B. W. A or W. P. A C. F. P. A D. WARRISKS

    12.共同海损与单独海损的区别在于（      ）。

    A.致损原因不同 B.损失的承担者不同

    C.损失的程度不同 D.损失的内容不同

    13.国际货物买卖合同中的保险条款内容是（      ）。

    A.保险金额 B.投保险别

C.保险费D.保险单证和保险适用条款

14.在海上货物运输保险中，除合同另有约定外，保险人不予赔偿（      ）造成的货物损失。

    A.交货延迟 B.被保险人的过失

    C.市场行情变化D.货物自然损耗

15.保险单据（      ）。

    A.是保险人对被保险人的承保证明

    B.是规定保险人与被保险人之间权利和义务的契约

    C.是不可转让的单据

    D.是保险人进行理赔的依据
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    三、判断题

    1.我某公司按 CIF条件出口某商品，采用信用证支付方式。买方在约定时间内未开来信用证，

但约定的装运期已到，为了重合同守信用，我方应仍按期发运货物。（      ）

    2.所有运输单据都是承运人签发给托运人的货物收据，故都是物权凭证，都可凭此向目的地承

运人提货。（      ）

    3.国际货物海上运输中，凭船公司签发的海运提单的副本可以提货。（      ）

    4.国际贸易中收货人可凭海运提单任何一份正本在卸货港向船公司或其代理提货。（      ）

    5.货物装船后，托运人是凭船公司的装货单换取已装船提单。（      ）

    6.同一船只在同一航次中，多次从不同港口装运相同的货物，即为分批装运。（      ）

    7.根据《跟单信用证统一惯例》的规定，如果信用证中没有明确规定是否允许分批装运及转

船，应理解为允许。（      ）

    8.合同中规定装运时间为 2004年 10/11月份装运，则卖方在交货时应在 10月、11月每月交

一批。（      ）

    9.提单作为货物收据的法律效力，在不同的当事人之间不尽相同。（      ）

    10.提单的日期是以货物开始装船的日期为准。（      ）

    11.承运人签发倒签提单属于欺骗性质的行为。（      ）

    12.指示提单也被称为“空白抬头，空白背书提单”，它不能通过背书转让。（      ）

    13.空白抬头提单是指提单“收货人”一栏不填写任何内容的提单，谁持有该提单谁就有权提货。

（      ）

    14.记名提单和指示提单同样可以背书转让。（      ）

    15.清洁提单是指不载有任何批注的提单。（      ）

    16.船长在提单上批注“旧麻袋包装”，这种提单属于清洁提单。（      ），

    17.清洁提单是指提单表面干净，填写内容整洁、规范，没有更改痕迹的提单。（      ）

    18.不清洁提单是指船公司或其代理在签发提单时，在提单上对货物的数量加注溢短装批注的提

单。（      ）

    19.清洁提单上一定记载有“Clean"字样，不清洁提单上一定记载有"Dirty"或"Unclean"字样。（ 

）

    20.不清洁提单是提单本身在表面污损严重的提单。（      ）

    21.倒签提单是指提单日期早于船舶实际开航日期的提单。（      ）

    22.海运单不是物权凭证，不得转让。因此，使用海运单时不需要签发正本。（      ）

    23.集装箱运输的特点是：货损货差小、包装费用省、转运手续简单、装卸率高、运输时间短、运输

成本高。（      ）

    24.多式联运承运人是总承运人，对全程中货物的灭失、损坏、延迟交货等承担责任。（      ）
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    25.航空运输费通常按重量或体积计算，以其中收费较高者为准。（      ）

    26.租船运输较适合大宗货物的运输。（      ）

    27.航空运单、铁路运单和海运提单一样，均可背书转让。（      ）

    28.多式联运单据是国际多式联运方式下，由第一承运人签发给托运人的运输单据。（      ）

    29.航空运单的正本只有一份，副本可以根据制作若干份。（      ）

    30.一般外来风险是指由于一般外来原因所造成的风险。（      ）

    31.海上损失一般是指海运保险货物在海洋运输中由于海上风险所造成的损失或灭失。（     

 ）

    32.在国际贸易中，外贸公司向保险公司投保一切险后，在运输途中由于任何外来原因所造成的

一切货损，均可向保险公司索赔。（      ）

    33.在国际货物运输保险业务中，被保险人必须对保险标的物具有可保利益方可同保险人订立保

险合同，并在保险标的物遭受承保范围内的损失时，从保险人处取得赔偿。（      ）

    34.水渍险的责任范围是除了平安险责任范围以内的全部责任外，还包括由于暴风、巨浪等自然

灾害引起的部分损失。（      ）

  35.我方按 CIF条件出口棉织品，投保了水渍险。运输中船舶淡水管道漏水，浸泡部分货物，

保险公司应对此损失负赔偿责任。（      ）

    36.出口玻璃器皿，因运输途中易出现破碎，故应在投保一切险的基础上加保破碎险。（     

 ）

    37.全部损失是指运输中的整批货物或不可分割的一批货物的全部损失。（      ）

    38.中国人民保险公司《海洋运输货物保险条款》包含的基本险和附加险，保险公司的保险期限均

以"W/W Clause"加以规定。（      ）

    39.计收保险费的公式为保险费一保险金额X 保险费率。（      ）

    40.在 CIF 出口业务中，保险单日期不能迟于海运提单日期。（      ）

    四、计算题

    1.某公司出口产品共 100箱，该商品的内包装为塑料袋，每袋重 1千克，外包装为纸箱，每箱

100袋，箱的尺寸为 40 X 40 X 25 cm'，经查该商品为 5级货，运费计收标准为 Mo查运价表，该商

品每运费吨的基本运费为 300港元，另加转船费 15％，燃料费 30％，港口拥护费 5肠。问：该货的

运费是多少？

    2.某公司出口货物共 200箱，对外报价为每箱 438 美元 CFR马尼拉，菲律宾商人要求将价格改

报为 FOB价，试求每箱货物应付的运费及应改报的 FOB价为多少？（已知该批货物每箱的体积为

45cmX 35cmX 25cm，毛重为 30千克，商品计费标准为 W/M，每运费吨基本运费为 100 美元，到马
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尼拉港需加收燃油附加费 20％，货币贬值附加费 10％，港口拥挤费 20％）。

    3.某公司出口货物一批，成交价格为 CIF，总金额为 12 000 美元，与买方约定按发票金额的

110％投保海运一切险和战争险，费率分别为 o.8％和 0.38％，问该批货物应付的保险费是多少美元？

    4.出口一批灯具从上海海运运至法国马赛港，CIF总金额为 180 000 美元，出口商按照发票金额

的 110％投保一切险，一般货物费率为 o.6％，指明货物附加费率为 2％，附加战争险，费率为

0.03％，问应付多少保险费？

    5.某商品的 CFR汉堡的单价是每台 750 美元，外商要求改报 CIFC3％汉堡价，投保一切险和战

争险，费率分别为 o.8％和 0.5％。，按照 CIF 金额的 110％投保，试计算 CIFC3写价格。

    五、简答题

    1．班轮运输有何特点？

    2.班轮运输运费的计费标准有几种？

    3.航空运输有哪些特点？

    4.简述空运单的作用？

    5.什么是国际多式联运？

    六、案例分析题

    1.某外贸公司向乔治公司出口花生仁 300 公吨，信用证支付，规定分 3 个月装运完毕，8月份装

80 公吨；9月份装 120 公吨；10月份装 100 公吨，不许分批装运，、从中国港口发往纽约港。卖方于

8月 10日和 9月 20日在青岛港分别装运 80 公吨和 120 公吨，都顺利结汇。但是第三批因货源不足于

10月 10日在青岛港装了 70 公吨。卖方与烟台联系正好有货，于是要求HULIN轮再驶往烟台港又装

了 30 公吨。卖方议付时提交两套提单，一套是 5月 20日在青岛签发的，另一套是 5月 28日在烟台

签发的。单据寄到开证行，该行认为单证有不符点：信用证规定不许分批装运，你方分别于 10月 10

日和 10月 15日在青岛和烟台装船，不符合信用证要求。案例中卖方第三批货是否属于分批装运，为

什么？银行是否有权宣布信用证无效？

    2.国外开来不可撤销信用证，证中规定最迟装运期为 2000年 12月 31日，议付有效期为 2001

年 1月 15日。我方按证中规定的装运期完成装运，并取得签发日为 2000年 12月 10日的提单，当我

方备齐议付单据于 2001年 1月 4日向银行议付交单时，银行以我方单据已过期为由拒付货款。问：

银行的拒付是否有理？为什么？

    3.我某出口公司于 9月 30日接澳商来电洽购茶叶 50 公吨。正好该公司有现货存放在装运港仓库，

并查悉 10月份有班轮直驶澳大利亚。我方于 10月 1日用电传向对方发盘：“茶叶现货即装 50 公吨，

每公吨 1500 美元 CIF悉尼，即期不可撤销信用证付款，限 10月 5日复电有效。”对方 10月 3日复
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电称：“你 10月 1日电接受，即开信用证。”接电后，我方立即组织装运，取得 10月 15日的清洁

已装船提单，但对方的信用证一直未到，几经催促，终于在 11月 2日收到对方 10月 29日电开的信

用证。证中规定：装运期为“不得迟于 11月 16日”，信用证有效期为“11月 30日”。问：根据该

证的规定，我方可否顺利结汇？为什么？

    4.我某公司以 CIF条件出口一批丝绸。合同签订后，买方发来电传，称合同规定的目的港最近常

发生暴乱，要求我方办理保险时加保战争险。请问我方对此应如何处理？

    5.某外贸公司按 CIF术语出口一批货物，装运前已向保险公司按发票总值 110％投保平安险，

货物装妥顺利开航。但载货船舶在海上遇到暴风雨，致使一部分货物受到水渍，损失价值 2100 美元。

数日后，该轮又突然触礁，致使该批货物又遭到部分损失，价值为 8000 美元。试问：保险公司对该

批货物的损失是否应予赔偿？为什么？

    6.某货轮在航行途中因设备故障起火，该船舱内发生火灾，船长立即组织人员灭火抢救，灭火

后统计损失，被火烧毁货物价值共计 5000 美元，因救火被水浸坏货物价值 6000 美元。船方宣布此两

笔损失为共同海损。

    根据上述案例回答下列问题：，

    （1)该轮船长宣布损失为共同海损是否合理？

    (2)被火烧毁的货物损失 5000 美元船方是否应该负责赔偿？

    (3)被水浸的货物损失 6000 美元属什么性质的损失？

    7.某载货船舶在航行途中突然触礁，致使部分货物遭到损失，船体个别部位的船板产生裂缝，

急需修补。为了船货的共同安全，船长决定修船，为此，将部分货物卸到岸上并存仓，卸货过程中

部分货物受损。事后统计这次事故造成的损失有：

    (1)部分货物因船舶触礁而损失；

    （2)卸货费用；

    (3）存仓费用；

    (4)卸货过程中的货物损失。

    问从上述各项损失的性质来看，属于什么损失？为什么？

    8.国内某单位按 CIF条件从中东地区进口某批货物，由于海湾战争，货轮于途中被扣押。合同规

定投保水渍险附加偷窃、提货不着险。我方在提货不着后向保险公司提出索赔。

    佣金一含佣价X佣金率～CIFC3 X佣金率

    CIFC3 = 750＋CIFC3 X（0.935％＋3％）

    CIFC3= 750=（1 一 3.935％）＝780.72 美元／台

    五、简答题

47



    1.什么是班轮运输？班轮运输有何特点？

    班轮运输亦称定期船运输，是指班轮公司将船舶按事先制定的船期表，在特定航线的各挂靠港

口之间，按既定操作规则为非特定的广大货主提供规范的、反复的货物运输服务，并按运价表或协

议运价来计收运费的一种营运方式。

    (1)“四固定”即固定航线、固定港口、固定船期和相对固定的运费率。这是班轮运输的最基本特征。

    (2)班轮运费中已包括装卸费用，承托双方不计算滞期费和速遣费，也不规定装卸时间。

    (3)在杂货班轮运输中，承运人对货物的责任期间是从货物装上船起，到货物卸下船止；在集装

箱班轮运输中，承运人对货物的责任期间是从装货港接受货物起至卸货港交付货物止。

    (4)承托双方的权利、义务和责任豁免以承运人签发的班轮提单背面条款为依据并受国际公约的

制约。

    2.班轮运输运费的计费标准有几种？

    （1)按货物的实际重量(W)计收：以重量吨为计费单位。

    （2)按货物的体积重量(M)计收：以尺码吨为计费单位。

    (3)按货物的 FOB总值计收：以出口 FOB总值按一定的百分率收费。

    （4)按货物的件数(PCs)计收：如装运卡车按照车辆数、活牲畜按头计收运费。

    (5)按重量和体积中较高一项（M/W）来计算运费：按货物重量或尺码从高计收。

    （6)按货物重量、尺码或价值三者中择高计收。用"W/M or ad val"表示。

    (7)临时议定运价(Openrate)。

    3.航空运输有哪些特点？

    （1)运送速度快；

    (2)不受地面条件限制、空间跨度大、安全性好；

    (3)运输货物质量好、破损率低、可节省出口企业的包装费用；

    (4)运价比较高、油耗大；

    (5)载量受到舱门、机舱、地面承受力等限制。

    4.简述空运单的作用。

    （1)是航空货物运输条件及合同订立和承运人接受货物的初步证据；

    (2)是货物交付后的收据，是银行结汇单据之一；

    （3)是运费结算凭证及运费收据；

    (4)是承运人在货物运输组织全过程中运输货物的依据；

    （5)是保险的证明；

    (6)是进出口商办理货物进口清关的证明文件。

    5.什么是国际多式联运？国际多式联运的主要特点如何？

    国际多式联运是指按照国际多式联运合同，以两种或两种以上不同的运输方式，由多式联运经
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营人将货物从一国境内接管货物的地点运至另一国境内指定交付货物的地点。

    国际多式联运的特点：

    (1)多式联运的特点使得多式联运具有其他单一运输方式无法比拟的优越性，体现在：托运人只

需办理一次托运，订立一份运输合同、一次支付费用、一次保险，所有运输事项均由多式联运经营人

负责，简化了托运、结算、理赔等手续。

    (2)各个运输环节和各种运输工具之间的密切配合，缩短了运输时间、减少库存、降低货损货差事

故，最大限度地发挥现有设备作用，选择最佳运输线路，提高运输管理水平、实现运输合理化。

    六、案例分析题

    1.本案例中卖方所装第三批货不属于分批装运，根据 UCP500规定，运输单据上表面注明货物

系使用同一运输工具并经同一路线运输的，即使每套运输单据注明的装运日期不同及／或装货港、

接受监管地、发运地不同，只要运输单据注明的目的地相同，也不视为分批装运。

    2.银行的拒付是有道理的。因为本案中，我方取得了签发日期为 2000年 12月 10日的提单，于

2001年 1月 4日到银行交单议付。尽管我方未超过信用证规定的有效期，但我方提交的提单已成过

期提单。

    根据 UCP500规定，除规定一个交单到期日外，凡要求提交运输单据的信用证，还须规定一个

装运日后按信用证规定必须交单的特定期限。如未规定该期限，银行将不予接受迟于装运日期后 21

天提交的单据。因此，本案中银行有权拒付。

    3.根据该证的规定，我方可以顺利结汇。

    根据 UCP500规定：“除非信用证另有规定，银行接受出单日期早于信用证日期的单据，但该

单据必须在信用证和本惯例规定的期限内提交。”

    本案证中规定：装运期为“不得迟于 11月 16日”，信用证有效期为“11月 30日”，而我方

组织装运，取得清洁已装船提单的时间是 10月 15日。

    根据 UCP500号规定，银行不接受装运日 21天后提交的单据。案例中，我方于 10月 15日取得

清洁已装船提单，我方应于 11月 6日前到银行结汇。

    根据上述规定，我方凭证可以顺利结汇。

    4.按照《2000年通则》的解释，CIF术语下卖方应在不迟于货物越过船舷时，办理货运保险。

在合同无明示时，卖方可按保险条款中最低责任的险别投保。所以，在本案例中，当买方要求我方

增加保险范围时，在要求对方承担额外保费的情况下代为办理战争险的投保。

    5.根据中国人民保险公司的《海洋货物运输保险条款》的规定，平安险的承保范围中第三条是指

在运输工具已经发生搁浅、触礁、沉没、焚毁意外事故的情况下，货物在此前后又在海上遭受恶劣气

候，雷电、海啸等自然灾害造成的部分损失包括在平安险的承保范围内。

    这一项责任是指在平安险项下，保险人在有限制条件的情况下，也承担由列明的海上自然灾害
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造成货物的部分损失，这个限制条件就是船舶在海上航行途中发生了保单上列明的海上意外事故。

    本案列中，某外贸公司出口的货物是先后遭遇了自然灾害和意外事故，造成了部分损失，所

以，应该是平安险的承保范围，应该由保险公司来赔偿损失。

    6.（1)船长宣布货物损失为共同海损不合理；

        （2)被火烧毁的货物损失 5000 元应属单独海损。

        (3)被水浸的货物损失 6000 元应属共同海损。

    7.（1)部分货物因触礁而损失属单独海损；

        (2)卸货费用属于共同海损；

        (3)存仓费用属于共同海损；

        (4)卸货过程中的货物损失属于共同海损。

    因为共同海损是指载货的船舶在海上遇到灾害或者意外事故，威胁到船、货等各方的共同安全，

为了解除这种威胁，维护船货安全，或者使航程得以继续完成，由船方有意识地、合理地采取措施，

所作出的某些特殊牺牲或支出的某些额外费用。单独海损是指除共同海损以外的意外损失，即由承

保范围内的风险所直接导致的船舶或货物的部分损失，仅由受损者单独承担。

    8. (1)偷窃、提货不着险是在保险有效期内，保险货物被偷走或窃走，以及货物运抵目的地后，

货物的全部或整件未交的损失，由保险公司负责赔偿。本案例中货物被扣不属于因偷窃或其他不明

的原因导致的提货不着，所以保险公司不予赔偿。

    (2)交货不到险是不论何种原因，从被保险货物装上船开始，如货物不能在预定抵达目的地的日

期起六个月内交付的，保险公司负责按全损赔偿。但我方只能在货物不能在预定抵达目的地的日期

祝六个月内索赔时．才能向保险公司索赔。

              第十六章 国际贸易结算票据和结算方式

                     

    一、单项选择题

    1.以下不属于商业单据的是（      ）。

    A.发票 B.保险单 C.汇票D. B/L

    2.支票的当事人和付款时间分别是（      ）。

  A.三个当事人，即／远期付款 B.三个当事人，即期付款

  C.二个当事人，即／远期付款 D.二个当事人，即期付款

    3.以下是属于定日付款的付款方式的是（      ）。

    A. at sight B. on May. 21，2002

    C. at 30 days after date D. at 30 days after sight
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    4.当汇票的大小写金额不一致的时候，《日内瓦统一法》规定（      ）。

    A.以大写金额为准 B.以小写金额为准 C.票据无效D.由付款行决定

    5.无须提示承兑的汇票是（      ）。

    A.定日付款的汇票 B.出票后定期付款的汇票

    C.见票后定期付款的汇票D.见票即付的汇票

    6.具有正副本的票据为（      ）。

    A.汇票和本票 B.汇票和支票 C.汇票D.本票

    7.在国际商务单据的分类中，商业单据通常是指（      ）。

    A.商业发票、装箱单和 GSP 产地证明书等

    B.商业汇票、重量单和保险单等

    C.商业发票、装箱单和商业汇票等

    D.商业发票、装箱单和重量单等

    8. CHIPS 的总部设在（      ）。

    A.东京 B.伦敦 C.布鲁塞尔D.纽约

    9.如果汇票的金额为“1000 美元左右”，则此汇票（      ）。

    A.有效 B.无效

  C.经出票人确认后有效D.经收款人确认后有效，

    10.根据((UCP500 ))，信用证中货物的数量规定有“约”、“大约”、“近似”或类似意义的词语

时，应理解为其有关数量增减幅度不超过（      ）。

    A. 3％B. 5％C. 10％D. 15％

    11. D/P·T/R 意指（      ）。

    A.付款交单 B.承兑交单

    C.付款交单凭信托收据借单 D.承兑交单凭信托收据借单

    12.属于顺汇方法的支付方式是（      ）。

    A.汇付 B.托收 C.信用证 D.银行保函

    13.（      ）是主票据行为。

    A.承兑 B.背书 C.保证 D.出票

    14.根据《UCP500》，信用证的第一付款人是（      ）。

    A.进口人 B.开证行 C.议付行 D.通知行

    15.承兑是（      ）对远期汇票表示承担到期付款责任的行为。

    A.付款人 B.收款人 C.出口人D.议付银行

    16.货到付款的支付方式，是由（      ）承担了风险。

  A.进口方 B.出口方乞．进口方银行 D.出口方银行
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    17. D/P付款条件下，出口商业汇票上的受票人应是（      ）。

    A.代收行 B.托收行 C.出口商 D.进口商

    18.信用证上若未注明汇票的付款人，根据《UCP500》，汇票的付款人应是（      ）。

    A.开证申请人 B.开证行 C.议付行 D.出口人

    19.以下关于托收指示说法错误的是（      ）。

    A.是根据托收申请书缮制的 B.是代收行进行托收业务的依据

    C.是托收行制作的 D.是托收行进行托收业务的依据

    20.如果信用证规定汇票的期限为 30 DAYS AFTER DATE OF BILL OF LADING,提单日期

为 MARCH 1st，2005，则根据《国际银行标准实务》，汇票的到期日应为（      ）。

    A. 2005年 3月 30日 B. 2005年 3月 31日

    C. 2005年 3月 20日D. 2005年 4月 1日

    21.根据制单的“完整”原则，下列表述不正确的是（      ）。

    A.单据种类的完整 B.单据所填内容的完整

    C.每种单据份数的完整D.所有单证都必须签署

    22.以下哪种汇款方式的速度最快又最安全？（      ）

    A. T/T B. M/T C. D/D D. B/L

    23.在商业单据中处于中心单据地位的是（      ）。

    A.商业发票 B.海关发票 C.海远提单 D.保险单

    24.《UCP500》规定，商业发票必须由信用证受益人开具，必须以（      ）为抬头。

    A.开证行 B.开证申请人 C.付款行 D.议付行

    25.以下关于汇付陈述正确的是（      ）。

    A.由于汇付方式涉及两家银行之间的资金支付，因此汇付属于银行信用

    B.汇付方式比托收方式更安全，更迅速

    C.汇付的基本当事人是汇款人和收款人

    D.汇付属于顺汇性质

    26.以下不属于出口商审证内容的是（      ）。

    A.信用证与合同的一致性 B.信用证条款的可接受性 H

    C.价格条件的完整性 D.开证银行的资信

    27.开证行或付款行如发现单据和信用证不符，应在不迟于收到单据的次日起（      ）个营业

日内通知议付行表示拒绝接受单据。

      A. 7 B. 6 C. 5 D. 3

    28.提单日期为 7月 15日，信用证的有效期为 8月 15日，按((UCP500 ))规定，受益人向银行交

单的最迟日期为（      ）。
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    A. 7月 15日 B. 8月 5日 C. 8月 15日D. 7月 31日

    29.审单工作中，银行将审查（      ）。

    A.单据的完整性 B.单据的真伪性

    C.单据的法律效力 D.单据表面是否与信用证条款相符

    30.跟单托收业务中，即期 D/P,远期 D/P, D/A 做法步骤不同主要发生在（      ）之间。

    A.委托人与托收行 B.委托人与代收行

    C.托收行与代收行 D.代收行与付款人

15.承兑是（      ）对远期汇票表示承担到期付款责任的行为。

    A.付款人 B.收款人 C.出口人D.议付银行

    16.货到付款的支付方式，是由（      ）承担了风险。

  A.进口方 B.出口方乞．进口方银行 D.出口方银行

    17. D/P付款条件下，出口商业汇票上的受票人应是（      ）。

    A.代收行 B.托收行 C.出口商 D.进口商

    18.信用证上若未注明汇票的付款人，根据《UCP500》，汇票的付款人应是（      ）。

    A.开证申请人 B.开证行 C.议付行 D.出口人

    19.以下关于托收指示说法错误的是（      ）。

    A.是根据托收申请书缮制的 B.是代收行进行托收业务的依据

    C.是托收行制作的 D.是托收行进行托收业务的依据

    20.如果信用证规定汇票的期限为 30 DAYS AFTER DATE OF BILL OF LADING,提单日期

为 MARCH 1st，2005，则根据《国际银行标准实务》，汇票的到期日应为（      ）。

    A. 2005年 3月 30日 B. 2005年 3月 31日

    C. 2005年 3月 20日D. 2005年 4月 1日

    21.根据制单的“完整”原则，下列表述不正确的是（      ）。

    A.单据种类的完整 B.单据所填内容的完整

    C.每种单据份数的完整D.所有单证都必须签署

    22.以下哪种汇款方式的速度最快又最安全？（      ）

    A. T/T B. M/T C. D/D D. B/L

    23.在商业单据中处于中心单据地位的是（      ）。

    A.商业发票 B.海关发票 C.海远提单 D.保险单

    24.《UCP500》规定，商业发票必须由信用证受益人开具，必须以（      ）为抬头。

    A.开证行 B.开证申请人 C.付款行 D.议付行

    25.以下关于汇付陈述正确的是（      ）。

    A.由于汇付方式涉及两家银行之间的资金支付，因此汇付属于银行信用
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    B.汇付方式比托收方式更安全，更迅速

    C.汇付的基本当事人是汇款人和收款人

    D.汇付属于顺汇性质

    26.以下不属于出口商审证内容的是（      ）。

    A.信用证与合同的一致性 B.信用证条款的可接受性 H

    C.价格条件的完整性 D.开证银行的资信

    27.开证行或付款行如发现单据和信用证不符，应在不迟于收到单据的次日起（      ）个营业

日内通知议付行表示拒绝接受单据。

      A. 7 B. 6 C. 5 D. 3

    28.提单日期为 7月 15日，信用证的有效期为 8月 15日，按((UCP500 ))规定，受益人向银行交

单的最迟日期为（      ）。

    A. 7月 15日 B. 8月 5日 C. 8月 15日D. 7月 31日

    29.审单工作中，银行将审查（      ）。

    A.单据的完整性 B.单据的真伪性

    C.单据的法律效力 D.单据表面是否与信用证条款相符

    30.跟单托收业务中，即期 D/P,远期 D/P, D/A 做法步骤不同主要发生在（      ）之间。

    A.委托人与托收行 B.委托人与代收行

    C.托收行与代收行 D.代收行与付款人

    31.信用证和托收项下的汇票抬头一般做成（      ）。

    A. to Bearer B. pay to XXX only

    C. pay to the order of XXX D. open

    32.以下哪种信用证对受益人有追索权？（      ）

    A.延期信用证 B.议付信用证 C.承兑信用证 D.即期信用证

    33.对出口商来说，支付方式采用即期 L/C比D/P即期（      ）。

    A.承担的风险更大 B.承担的风险更小 C.承担的风险一样D.无法比较

    34.不可撤销信用证的鲜明特点是（      ）。

    A.给予受益人双重的付款承诺 B.有开证行确定的付款承诺

    C.给予买方最大的灵活性 D.给予卖方以最大的安全性

    35.托收方式下 D/P 和 D/A 的主要区别是（      ）。

    A. D/P 是属于跟单托收，D/A 是属于光票托收

    B. D/P 是付款交单，D/A 是承兑交单

    C. D/P 是即期付款，D/A 是远期付款

    D. D/P 是银行信用，D/A 是商业信用
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    36.审核单据，购买受益人交付的跟单信用证项下汇票，并付出对价的银行是（      ）。

    A.开证行 B.保兑行 C.付款行 D.议付行

    37.信用证被广泛使用到，其中有一个重要原因在于信用证对于出口商和进口商来说有资生

通的作用，以下选项不一定是信用证对于出口商的融资方式的是（      ）。

    A.打包放款 B.汇票贴现 C.押汇 D.红条款信用证

    38.以下关于承兑信用证的说法正确的是（      ）。

    A.在该项下，受益人可自由选择议付的银行

    B.承兑信用证的汇票的期限是远期的

    C.其起算日是交单日

    D.对受益人有追索权

    39.某信用证上，若想表达“远期付款”这一内容，应该在（      ）之前的方框上作标记。

    A. By payment at sight B. By negotiation

    C. By deferred payment at D. By acceptance of drafts at

    40.通知行是（      ）。

    A.开证行的代理人 B.承兑行的代理人

  C.付款行的代理人D.保兑行的代理人

    二、多项选择题

    1.国际贸易中汇票的种类有（      ）。

    A.商业汇票和银行汇票 B.即期汇票和远期汇票

    C.光票和跟单汇票D.商业承兑汇票和银行承兑汇票

    2.在国际贸易中，常用于中间商转售货物交易的信用证是（      ）。

    A.对背信用证 B.对开信用证 C.可撤销信用证 D.可转让信用证

    3.汇票的贴现是将（      ）换成现金的做法。

    A.远期汇票 B.即期汇票 C.支票D.未到期汇票

    4.一张汇票的基本当事人有（      ）。

    A.出票人  B.受票人   C.承兑人    D.受款人

    5.我国《票据法》规定汇票的必要项目不包括（      ）。

     A.“付一不付二”条款  B.付款时间   C.付款地点   D.出票人

6.托收方式的当事人之间存在委托代理关系的有（      ）。

A.委托人与付款人 B.委托人与托收行 C.托收行与代收行 D.委托人与保兑行

7.下列信用证条款中属于软条款的是（      ）。

A.三份正本已装船海运提单，做成“凭指定”抬头，通知买方
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      B.一份开证申请人手签质量检验证书，字迹须和开证行预留签字样本相符

C.待进口商取得进口许可证后，开证行以信用证个性形式通知信用证生效

D.所装船名和船期由进口商通知开证行，开证行以信用证个性形式通知受益人

三、判断题

1.在一般情况下，汇票一经付款，出票人对汇票的责任即告解除。（      ）

2.根据《UCP500 》》，信用证未清楚地表明“可撤销”或“不可撤销”，应视为：“不可撤销信

用证（      ）

3.参加承兑人的行为目的主要是为了维护或挽回票据付款人的信用。（      ）

4.汇票附有发票、垫款清单的托收是跟单托收。（      ）

5.出口公司在收到对方开出的信用证后，应严格按照信用证的有关条款进行发货、装运、制单      

结汇。不管发生什么情况，都无权要求开证行修改信用证。（      ）

6.在承兑交单情况下，是由代收行对汇票进行承兑后，向进口商交单。（      ）

7.在进口业务中，我方对外开证时，一般不主动开出“可转让信用证”，以免被动。（      ）

8.一张商业汇票上的收款人是：“仅付给ABC 有限公司”(Pay to ABC Co.，Ltd. Only)，这种汇票不

能转让。（      ）

9.不可撤销信用证列有装运期，而未列有效期，按《国际商会 500号出版物》，应在最后装运      

期前向银行交单。（      ）

10.电汇收取外汇的时间较短，出口商可尽快收回货款，加速资金周转，节约利息支出，同时由于收

汇时间短，一定程度上可减少汇率波动的风险。（      ）

11. D/A 方式下既可以使用即期汇票也可以使用远期汇票，但只能是商业汇票。（      ）

12.出口交易中采用 D/P 方式，出口人投保了“卖方利益险”，货物安全到达目的港，但遭到进口人

的拒付，出口人即可凭保险单向保险公司索赔。（      ）

13.在票汇情况下，买方购买银行汇票径寄卖方，因采用的是银行汇票，故这种付款方式属于      

银行信用。（      ）

14.根据((UCP500 )),信用证项下单据应在信用证有效期内向银行提交。如果信用证对交单期      未

作规定，则交单期不得迟于运输单据日期后的 15天，并且不得迟于信用证的效期。（      ）

15.发票的开立日期，不能早于信用证的开证日期，也不能迟于信用证的最迟交单日期。（      ）

16.信用证业务中，开证行负第一性付款责任，保兑行负第二性付款责任。（      ）

17.通知行应合理审慎地鉴别所通知的信用证的表面真实性，即核对电开信用证信开信用证的      

印鉴是否无误。（      ）

18.托收项下，汇票的出票人是出口商或卖方，付款人是进口商或买方。（      ）
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19.延期付款信用证，受益人必须开具远期汇票及随附单据向开证行或指定付款行索款。（      ）

20.信汇、票汇、电汇三种汇款方式中解付行查验汇款真实性的方法相同，都是查验汇出行的      签

字。（      ）

21.对出口商而言，通常采用 D/A30天比采用 D/P30天承担的风险要大。（      ）

22.信用证是一种银行开立的无条件承诺付款的书面文件。（      ）

23.售定属于货到付款的一种方式，它是进出口方达成协议，所进行的一种“先出后结”的结算方式。

（      ）

24.光票托收中没有货运单据，只有金融单据。（      ）

25.旅行支票属于支票的范畴。（      ）

26.议付与出口押汇都是银行对出口商垫款或融资的授信行为。（      ）

27.信用证关于货物的描述“blue cotton wears",发票显示为"colored cotton wears"是可以的。（     

 ）

28.即期汇票和远期汇票均可贴现。（      ）

29.一张汇票往往可以同时具备几种性质，因此，一张商业汇票同时又可以是银行即期汇票。（     

）

30.当买卖合同与信用证的内容有差别时，卖方应按合同来履行义务，这样才能保证按期得到足额货

款。（      ）

31.托收指示书与托收申请书是一回事。（      ）

32.表示接受的方式，按我国《合同法》和《联合国国际货物销售合同公约》的规定，受盘人

可在发盘的有效期内用开立信用证的方式表示接受。（      ）

33.出票就是出票人在汇票上写明有关内容并签名的行为。（      ）

34.指示性抬头汇票不能作记名背书。（      ）

35.信用证结算方式只对卖方有利。（      ）

36.承兑是各种票据都有的一种票据行为。（      ）

37.开证银行在得知开证申请人将要破产的消息后，仍需对符合其所开的不可撤销信用证的单据承担

付款、承兑的责任。（      ）

38.在采用托收方式结算时，如发现进口商财务恶化，应采取承兑交单的方式。（      ）

39.一张远期汇票一经承兑，该汇票的主债务人就由出票人转移为承兑人。（      ）

40.托收因是借助银行才能实现货款的收付，所以，托收是属于银行信用。（      ）

41.偿付行与付款行一样，付款均为终局性的，无追索权。（      ）

42.当单据出现不符点后，开证行仍不能免除其付款责任。（      ）

43.信用证只能按原证规定条款转让，因此，有关信用证金额、商品单价、到期交单日及最迟装运日期
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等项均不可以改变。（      ）

44.循环信用证可省去开证申请人多次开证的麻烦和费用支出，因此适用分批的均匀交货的合同。（ 

）

45.根据《URC522》规定，未经银行事先同意，货物不能直接发给银行，也不能做成以银行为收货人

的记名提单。否则，由发货人自行承担货物的风险和责任。（      ）

46.无论什么性质的信用证，均适合开立对背信用证。（      ）

47.银行对于信用证未规定的单据将不予审核。（      ）

48.议付信用证项下，受益人索款必须开具信用证项下汇票。（      ）

49.信用证以贸易合同为依据开立，但一经开出，便成为独立于贸易合同之外的一项文件，不再受合

同的约束。（      ）

50.若单据与信用证规定略有不符，只要货物相符，出口商就能顺利结汇。（      ）

四、简答题

1.比较汇款、托收、信用证在收费、资金负担、买卖方风险等方面的区别。

2.信用证开证行的权利和义务是什么？

3.银行审核信用证项下单据的原则是什么？

4. L/C 按其付款方式的不同进行分类，可分为哪几类，各自的含义和特点是什么？

5. L/C 的性质和特点是什么？·

6.银行保函与信用证有何区别？

五、案例分析

1.我某外贸公司与某国 A 商达成一项出口合同，付款条件为 D/P45天付款。当汇票及所附单据通过

托收行寄抵进口地代收行后，A 商及时在汇票上履行了承兑手续。货抵目的港时，由于用货心切，A

商出具信托收据向代收行借得单据，先行提货转售。汇票到期时，A 商因经营不善，失去偿付能力。

代收行以汇票付款人拒付为由通知托收行，并建议由我外贸公司直接向A 商索取货款。

问：我外贸企业应向谁索取货款？为什么？

2.中国 A 公司与美国 B 公司签订了一份国际货物买卖合同，由A 公司向 B 公司销售一批工艺品，双

方在合同中约定采用信用证方式付款。合同订立后，B 公司依约开来信用证。该信用证规定，货物最

迟装运期至 9月 30日，提单是受益人A 公司应向银行提交的单据之一，信用证到期日为 10月 15日，

信用证未规定交单期。A 公司于 9月 12日将货物装船并取得提单，提单的日期为 9月 13日。10月 5

日A 公司向银行交单议付。问：A 公司能否顺利得到货款？为什么？

3.我某公司向韩国出口一批大豆，双方签订的合同中规定：数量 2000 公吨，单价 150 美兀／公吨，
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允许 10％的数量增减。对方如期开来了信用证，证中规定：总金额 300000 美元，数量 2000 公吨。我

方未要求改证，直接发货 2100 公吨。请问如果按发货数量制单我方是否能安全收汇？为什么？

4.我某公司与外商按 CIF条件签订一笔大宗商品出口合同，合同规定装运期为 8月份，但未规定具

体开证日期。外商拖延开证，我方见装运期快到，从 7月底开证，连续多次致电外商开证。8月 5日，

收到开证行简电通知，我方因怕耽误装运期，即按简电办理装运。8月 28日，外方开来食用证正本，

正本上对有关单据做了与合同不符的规定。我方审证时未予注意，交银行议付时，银行也未发现，

开证行即以单证不符为由拒付货款。你认为我方应从此次事件中吸取哪些教训？

                       

第十七章 进出口商品的检验检疫和报关

                    

    一、单项选择题

  1、设立进出口商品检验部门（以下简称国家商检部门），主管全国进出口商品检验工作。国家商

检部门设在各地的进出口商品检验机构（以下简称商检机构）管理所辖地区的进出口商品检验工作。

    A.外经贸部    B.国务院    C.农业部    D.卫生

  2.必瘾商检机构检验的出口商品的发货人，应当在（      ）规定的地点和期限内，向商检机

构报验。

A.对外贸易合同 B.收货人 C.承运人D.商检机构

  3.报检单位应在（      ）检验检疫机构办理备案登记手续。

      A.报检地 B.报关地 C.工商注册地D. ABC都可以

  4.代理报检单位在办理代理报检业务时，应交验委托人的《报检委托书》并（      ）。

      A.加盖委托人的公章 B.加盖代理报检单位的公章

      C.加盖双方公章 D.无须加盖公章

  5.商检机构依据《商检法》的有关规定，对非法定检验的进出口商品可以实施（      ）。

      A.强制检验 B.抽查检验 C.随机检验D.定期检验

  6.出境动物产品，应在出境前（      ）报检。

      A. 5天 B. 7天 C. 10天D. 15天

  7.出境货物受理电子报检后，报检人应按受理报检信息的要求，在（      ），提交报检单和随

附单据。

      A.实施检验检疫前 B.实施检验检疫时

      C.通关放行时 D.通关放行后

  8.通关单的有效期，一般商品为（      ）天，植物和植物产品为（      ）天，鲜活类货物为
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（      ）天。

      A. 30、14、7 B.30、21、14 C. 60、21、7 D.60、21、14

  9.在本地报关的出境货物，经检验检疫合格，签发（      ）联《出境货物通关单》。

      A. 2 B. 3 C. 4 D.以上都可以

  10.检验检疫机构对预检合格的出境货物签发（      ），对预检不合格的出境货物签发（     

 ）。

      A.出境货物换证凭单；检验检疫处理通知书

    B.出境货物换证凭单；出境货物不合格通知单

    C.出境货物通关单；检验检疫处理通知书

    D.出境货物通关单；出境货物不合格通知单

  11.法定检验的进口商品到货后，（      ）必须向卸货口岸或者到达站的检验检疫机构办理

报检。

    A.用货人 B.收货人或其代理人

    C.发货人D.其他贸易关系人

  12 一法定检验检疫的人境货物到货后，收货人应向卸货口岸或到达站的检验检疫机构办理报检手

续。未报经检验检疫的（      ）。

    A.可以销售、使用 B.可以使用，不能销售

    C.不准销售、使用 D.视情况而定

 13.凡列人《出人境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》的人境商品，须向人境口岸检验

检疫机构（      ）。

    A.申报 B.检验检疫 C.报检 D.申请

    14.人境报检完成后，报检人应领取（      ）到海关办理通关手续。

A.人境货物通关单 B:检验证书

    C.检验检疫通知单 D.品质证书

    15.人境法检货物，海关凭检验检疫机构签发的（      ）放行。

    A.人境货物放行单 B.人境货物检验检疫证明

    C.人境货物检验证书D.入境货物通关单

    16.报检人境动物时，除提供合同、发票、装箱单等贸易单证外，还应按要求提供（      ）。

    A.人境动植物检疫许可证 B.输出国（或地区）官方出具的检疫证书

    C.产地证书D. ABC皆对

    17.欧盟输往中国的无木质包装的货物，须出具（      ）《无木质包装声明》。

    A.出口商 B.进口商 C.输出国、地区D.货主

    18.报检日期按（      ）填写。
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    A.船舶进（出）境日期 B.合同日期

    C.提单日期 D.检验检疫机构受理报检日期

    19.报检单必须加盖（      ）单位印章。

    A.货主 B.运输 C.报检 D.生产

    20.人境报检时，应填写人境货物报检单并提供合同、发票、（      ）等有关单证。‘

    A.法人代码 B.营业执照 C.报检员身份证 D.提单

    21.《出境货物报检单》启运地一栏，应填写（      ）。

      A.货物原产地

      B.签发《出境货物换证凭单》所在地

      C.货物最后离境的口岸及所在地

      D.以上三者均可

    22.产地检验检疫机构对出境货物检验检疫合格后，通过电子转单将相关信息传到口岸检验检疫

机构，并出具（      ）供发货人或代理人到口岸检验检疫机构办理换证手续。

      A.出境货物换证单 B.预检结果单

      C.出境货物换证凭条D.出境货物通关单

    23.根据《中华人民共和国海关法》规定，中华人民共和国海关是属于（      ）。

      A.司法机关 B.税收机关 C.行政机关 D.监察机关

   24.根据《中华人民共和国海关法》规定，海关的基本任务为：监管、征税、编制海关统

（      ）。

A．查缉走私 B.办理进口手续 C.发放许可证 D.维护国家边防安全

25.负责办理具体海关业务，履行海关进出境监督管理职能的基本执行单位的是（      ）o

A.海关总署 B.直属海关 C.隶属海关 D.海关业务科室

26.海关缉私警察机构实行的是（      ）的体制。

A.海关总署单独领导

B.公安部单独领导

C.国务院直接领导

D．海关总署和公安部双重领导，以海关领导为主

27.以下不属于海关征税范围的税种是（      ）。

A.消费税 B.进出口关税 C.营业税D.增值税

28.下列不属于报关对象的是（      ）。

    A.进出境运输工具 B.进出境货物 C.进出境人员 D.进出境物品

29.下列企业、单位中不属报关单位的是（      ）。

    A.经海关批准在海关临时注册登记的境内某大学
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    B.在海关注册登记的经营进出境快件业务的某快递公司

    C.在海关注册登记的某外商投资企业

    D.在海关注册登记的经营转关运输货物境内运输业务的某承运人

30.下列货物中无需在前期阶段备案和后续阶段核销的是（      ）。

A.一般进出口货物 B.暂准进出境货物 C.保税货物 D.特定减免税货物

31.某货轮装载一批进口货物于 2006年 4月 20日（星期四）申报进境，则该批货物至迟应于

      （      ）向海关申报。

      A. 2006年 4月 28日 B. 2006年 5月 4日 C. 2006年 5月 8日D. 2006年 5月 11日

32.进口货物自装载货物的运输工具申报进境之日起超过（      ）仍未向海关申报的，货物

由      海关提取依法变卖处理。

      A. 14日 B. 1 个月 C. 3 个月D. 6 个月

33.以下属于向海关申报时需要提交的基本单证的是（      ）。

      A.报关单 B.货运提单 C.原产地证明D.贸易合同

34.出口货物的发货人或者其代理人除海关特准的外，根据规定应当在货物运抵海关监管区后，

      （      ）向海关申报。

A.装货前 24小时内        B.装货的 24小时以前

      C.货物出境后 24小时以内   D.装货后 24小时内

35.海关在对货物进行查验过程中，发生了货物的损毁，应由海关进行赔偿的是（      ）。

 A.报关员开拆货物时不慎造成的货物损坏

    B.因海关关员责任造成被查验货物的直接经济损失

C.因海关关员责任造成被查验货物毁损，货物无法按时出口交货，外方进口商要求发货人赔  

偿的违约损失

   D.易腐易失效货物在海关正常的工作时间内造成的变质和失效

36.海关进出境现场放行，进出口货物收发货人或其代理人凭以提取进口货物或将出口货物装    

运到运输工具上离境的凭证是（      ）。

A.报关单海关作业联

B.签盖“海关放行章”的进口提货凭证或出口装货凭证

C.纳税凭证

D.报羊单个油留存群

37.一批进口货物滞报 3天，货物应税价格为 1万元人民币，应纳税款为 1000 元人民币。则该批进口

货物的收货人应向海关缴纳的滞报金为（      ）。

A. 0 元 B.1.5 元 C. 15 元 D. 50 元

38.习惯上所说的报关预录单是指（      ）。
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A.报关单录人凭单 B.预录人报关单 C．电子数据报关单 D.纸质报关单

39.以下各种情况中，不需要分单填报的是（      ）。

A.同一批货物，但是由不同运输工具运输进境

B.同一运输工具运输进境，但是属于不同合同

C.同一批货物，但是商品名称、规格型号不同

D.同一个合同的货物，但是贸易方式不同

40.报关单各联中，作为合法出境货物的依据，在海关放行货物和结关以后，向海关申领进出口货物

付汇、收汇证明联和出口货物退税证明联的文件的是（      ）。

A.海关作业联 B.海关留存联 C.企业留存联D.海关核销联

二、多项选择题

 1.办理人境动物及动物产品报检时应提供：（      ）

    A.输出国家或地区政府出具的检疫证书

    B.中华人民共和国进境动植物检疫许可证

    C.外贸合同、发票、海运提单

    D.产地证

2.经现场检疫合格的，允许卸离运输工具、对运输工具、货物外包装、污染场地进行消毒处理并签发人

境货物通关单，将货物运往指定存放地点，该批货物未经检验检疫机构实施检验检疫，不得（    

）。

A.加工 B.使用 C.销售D.存放

    3.以下属于出境集装箱报检应提供的单据是（      ）。

    A.信用证 B.承租契约

    C.买卖双方签订的合同 D.装箱积载单

    4.《人境货物报检单》上的内容应按（      ）的内容填写冶

    A.合同 B.国外发票 C.提单 D.运单

    5.《人境货物报检单》上的报检单应填写（      ）。

    A.完整、无漏项 B.字迹清楚，不得涂改

    C.中英文内容一致D.加盖申请单位公章

    6.人境货物报检单上的货物总值应与（      ）上所列的一致。

    A.报关单 B.合同 C.发票D.装箱单

    7.海关监管体系包括（      ）。

    A.进出境运输工具监管 B.进出境人员监管

    C.进出境货物监管 D.进出境物品监管
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    8.在海关注册登记后，可以接受其他单位委托，从事代理报关业务的单位有（      ）。

    A.国际货运代理公司 B.外贸公司 C.报关公司 D.保税仓库

    9.以下哪些性质的货物在报关时需要有前期阶段和后续阶段？（      ）

    A.一般进出口货物 B.暂准进出境货物 C.保税货物 D.特定减免税货物

    10.下列关于进出口货物报关地点的表述，正确的是（      ）。

    A.进出口货物报关只能在进出境地海关办理

    B.保税货物转内销变为一般进口货物，进口货物的收货人或其代理人应当在货物所在地的主

管海关申报

      C.进口货物经收发货人申请，海关同意，可以在设有海关的货物指运地申报

      D.出口货物经收发货人申请，海关同意，可以在设有海关的货物启运地申报

      11.报关程序按时间先后可以分为三个阶段：前期阶段、进出境阶段、手续阶段。其中，在进出

境阶段包括（L）等环节。

      A.申报 B.缴纳税费 C.备案D.配合查验

      12.对于逾期申报，以下表述正确的是（      ）。

      A.进口货物的收货人自运输工具申报进境之日起超过 6 个月未向海关申报的，其进口货物由

海关提取依法变卖处理

      B.海关变卖所得价款在扣除运输、装卸、储存等费用和税款后，尚有余款的，自货物依法变卖

之日起 1年内，经收货人申请，予以发还

    C.属于国家对进口有限制性规定，应当提交许可证件而不能提供的，拍卖余款不得发还

      D.逾期无人申领的余款全部止缴国库．一

      13.进出口货物收发货人或其代理人，办理完毕提取进口货物或装运出口货物的手续以后，如

需要海关签发有关的货物进、出口证明联的，均可向海关提出申请。常见的证明主要有（      ）。

      A.进口付汇证明和出口收汇证明

      B.出口收汇核销单

      C.出口退税证明

      D.报关单企业留存联

      14.我国进口税的计税方式有（      ）。      

A.从价税 B.滑准税 C.从量税D.复合税

      15.按表现形式分，报关单可以分为（      ）。     

 A.进口报关单 B.纸质报关单 C.出口报关单 D.电子报关单

三、判断题

1.未在规定的期限内参加年审或年审不合格的，报检员资格自动失效。（      ）－
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2.检验检疫机构对报检员日常的报检行为实施差错登记管理制度。（      ）

3.检疫机构对自理报检单位实行备案登记制度，对代理报检单位实行注册登记制度。（      ）

 4.照我国法律规定，进口商品未经检验的，不准销售和使用。（      ）

5.进口商品经检验不符合法律、行政法规规定的强制性标准或者其他必须执行的检验标准， 必须在

商检机构的监督下进行技术处理，然后可销售或者使用。（      ）

 6.出境前需经隔离检疫的动物，在海关指定的隔离场所检疫。（      ）

7.出口易腐烂变质的商品，可以申请预报检。（      ）

8.电子转单是指通过网络将出境货物经出境口岸检验检疫机构检验检疫合格后的相关电子信息传输

到产地检验检疫机构，人境货物经人境口岸检验检疫机构签发《人境货物通关单》（一式四联）后的

相关电子信息传输到目的地检验检疫机构实施检验检疫的监管模式。（      ）

 9.国家对保护国家安全、保护人类健康或安全、保护动植物生命或健康、保护环境等重要工业产品实

施生产许可证制度。（      ）

10.打火机是出口法定检验产品。但点火枪不是。（      ）

11.进出境的动植物、动植物产品其他检疫物，装载动植物、动植物产品和其他检疫物的装载容器、包

装物，以及来自动植物疫区的运输工具，依照《进出境动植物检疫法》规定实施检疫。

  （      ）

12.法定检验范围以外的人境货物的收货人发现商品质量不合格的，可向检验检咬机构申请检验出证。

（      ）一 l+ k;郊必津协、

13.进口玩具经检验检疫机构检验合格，领取《人境货物检验检疫证明》后即可在市场销售。

（      ）

14.欧盟的玩具安全标准较国内相关标准高，因此从欧盟进口的玩具，可不再向检验检疫机构报检。

（      ）

15.进出口的样品、礼品、非销售展品和其他非贸易性物品，除国家另有规定或者对外贸易合同另有约

定的，可以免予商品检验。（      ）

16.我国政府对国外援助物资可不经检验检疫机构实施检验，直接启运出境。（      ）

17.除《出人境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》内所列商品外，其他商品无需

检验检疫。（      ）

18.出口冰鲜冷冻家禽及其他冻肉产品必须来自经卫生考核合格的生产厂家。（      ）

19.经产地检验检疫机构出具换证凭单的出口食品，口岸检验检疫机构查验时，如发现换证凭单已过

了有效期，或货证不符时，必须重新报检和检验。（      ）

20.进口旧机电产品须持国家环境保护总局签发的《进口废物批准证书》办理有关报验手续。

（      ）
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21.《出境货物通关单》和《人境货物通关单》都由报关地检验检疫机构签发。（      ）

22.《中华人民共和国进境动植物检疫许可证》中的申请人应与合同中的买方及国外检疫证书

中的收货人相一致。（      ）

23.商检机构可以接受对外贸易关系人的申请，依照有关法律、行政法规的规定签发普惠制原

产地证、一般原产地证。（      ）

24.征税是海关的基本任务之一，其中的税是指进出口关税。（      ）

25.查缉走私是指海关依照法律赋予的权力，海关可以在国境内任何区域行使这一权力。（      ）

26.报关公司接受其他单位委托为其进出口货物向海关申报时，必须以本公司的名义申报。（     

 ）

27.中国电子口岸系统是海关专用的电子通关系统。（      ）

28.报关人可以自行决定是采用电子数据申报形式还是纸质报关单申报形式。（      ）

29.在先采用电子数据报关单申报，后提交纸质报关单申报的情况下，海关接受申报的时间以报关员

提交纸质报关单的日期为准。（      ）

30.海关在进出口货物收发货人或其代理人不在场的情况下，不需通知任何人，可以自行开拆货物进

行查验。（      ）

31.一般进出口货物结关即放行，海关不再对其进行后续监管。（      ）

32.进口货物收货人或其代理人应凭海关加盖“海关放行章”戳记的报关单到货物进境地的海关监管

仓库提取进口货物。（      ）

33.关税的课税对象是进出关境的运输工具、货物和物品。（      ）

34.从价计征的进口关税应以 CIF价格为完税价格计征。（      ）

35.滞报金的起征金额为 50 元人民币。（      ）

36.滞纳金应依据逾期缴纳的关税税额，按。．5％。的比例逐日计征。（      ）

37.报关单填制必须真实、准确、完整；报关单与随附单证数据必须一致。（      ）

38.一张纸质报关单上最多填报 20 项商品。（      ）

39.电子数据报关单和纸质报关单具有同等的法律效力。（      ）

40.货物进出口税费的缴纳方式有：凭纸质缴款书和收费票据到海关指定的银行缴纳税费；网

上缴税和付费。（      ）

四、问答题

 1.什么是商品检验抽样？有哪些原则？

2.检验检疫证单的法律效用主要表现在哪几个方面？

3.海关的性质和任务各是什么？
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五、计算题

1.杭州某贸易公司向国外购进日本产的彩色胶卷 30000卷(1卷一。．5775平方米），海关审定成交

价格 CIF杭州 30000 美元，从量计征关税，适用最惠国税率 30 元／平方米，要求计算进口关税税款。

（适用汇率为 1 美元=8 元人民币）

2.某贸易公司从日本购进广播级摄录一体机 10台，经海关审定其成交价格为 6 000 美元／台。该税则

号商品每台完税价格低于或等于 5 000 美元，执行单一从价税，税率为 35％；每台完税价格高于

5000 美元：每台征收从量税，税额 12 960 元，加上 3％的从价税。要求计算进口关税税款。（适用汇

率为 1 美元=8 元人民币）

3.某公司进口货物应缴纳关税 80000 元，增值税 100 000 元，消费税 70 000 元，海关于 2006年 6月

20日（星期二）填发税款缴款书。该公司于 2006年 7月 25日（星期二）缴纳税款。求海关应征的滞

纳金。

4.载有进出口企业 A从国外购买的进口货物的轮船于 2006年 7月 8日（星期一）向海关申报进境。A

企业于 2006年 7月 31日（星期一）向海关申报进口货物。该批货物的成交价格为 CIF上海 150000

美元。计算应片收滞报金额。（适用汇率为 1 美元=8 元人民币）

                         

第十八章 外贸跟单业务的法规与制度

                    

    一、单项选择题

    1.在我国调节合同当事人权益的法律是（      ）

    A.《中华人民共和国合同法》B.《中华人民共和国经济合同法》

    C.《中华人民共和国涉外经济合同法》D.《中华人民共和国技术合同法》

    2.受要约人超过承诺期限发出承诺的，除要约人及时通知受要约人该承诺有效的，视为（     

）

    A.合法承诺 B.新要约 C.撤销 D.无效行为

    3.我 A 公司向美国 B 公司发出传真稿：“急购 B 公司一级白砂糖 500吨，每吨 250 美元 CIF广

州，2004年 4月 20日至 25日装船。”B 公司回电称：“完全接受你方条件，2004年 5月 1日装

船。”

依照国际贸易法律与惯例，B 公司的回电属于（      ）

A.反要约 B.一项新要约 C.无效承诺

 4.以下出口收汇核销手续应当到海关办理的是（      ）

    A.“中国电子口岸”人网手续 B.出口收汇核销备案登记
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    C.申领出口收汇核销单 D.办理出口收汇核销手续

  5.根据《出口收汇核销管理实施细则》，出口单位因终止经营或被取消对外贸易经营资格的，

应当（      ）

    A.在一个月内，到外管局办理注销登记手续，外管局在“中国电子口岸”注销该出口单位 IC

        卡权限。

    B.在一个月内，到海关办理注销登记手续，海关在“中国电子口岸”注销该出口单位 IC卡

        权限。

    C.在三个月内，到外管局办理注销登记手续，外管局在“中国电子口岸”注销该出口单位 IC

        卡权限。

    D.在三个月内，到海关办理注销登记手续，海关在“中国电子口岸”注销该出口单位 IC卡

        权限。

   6.实行出口退税制度，是指货物在报关出口后，凭有关凭证报送税务机关批准退还或免征

（      ）

    A.关税和所得税 B.增值税和所得税 C.消费税和关税D.消费税和增值税

   7.出口企业在申报退（免）税后 15天内，应将相关出口货物单证在企业财务部门备案，有关

备案核查的单证不包括（      ）

    A.进出口合同 B.信用证 C.货物装货单 D.货物运输单据

    8.对骗取国家出口退税款的出口商，经省级以上（含本级）国家税务局批准，停止其（     

 ）

的出口退税权。

    A.六个月以上 B.六个月以下 C.三个月以上D.三个月以下

   9.经营企业办理加工贸易货物备案手续，不需要提交的单证是（      ）

    A.主管部门签发的同意开展加工贸易业务的有效批准文件

    B.《加工贸易加工企业生产能力证明》

    C.对外签订的合同

    D.出口收汇核销单

   10.一般来说，只有在经营企业提供相当于应缴税款金额的保证金或者银行保函后，海关才予

以备案的情形是（      ）

    A.经营企业是首次开展加工贸易业务

    B.加工贸易手册申请两次或者两次以上延期的

    C.经营企业因为管理混乱被海关要求整改，仍在整改期内

    D.办理加工贸易异地备案的

  11.代码为 1 的监管证件名称为（      ）
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    A.出口许可证 B.进口许可证 C.自动进口许可证 D.纺织品临时出口许可证

    12.加工贸易货物备案和核销单证在加工贸易手册核销结案后（      ）

A.无须保存 B.需要留存 1年 C.需要留存 2年D.需要留存 3年

  13.加工贸易企业应当自加工贸易货物被封存之日起（      ）工作日内向海关报告。

      A. 3 个 B. 5 个 C. 7 个 D. 10 个

     14.当事人就有关合同内容约定不明确时，处理办法错误的是（      ）

      A.质量要求不明确的，按照国家标准、行业标准履行

      B.价款或者报酬不明确的，按照订立合同时履行地的市场价格履行

    C.履行地点不明确，给付货币的，在支付货币一方所在地履行

      D.履行费用的负担不明确的，由履行义务一方负担

15.税务机关受理出口商出口货物退（免）税申报后，主要审核的凭证不包括（      ）。

    A.出口货物报关单（出口退税专用）B.出口许可证

    C.出口销售发票D.出口收汇核销单

    二、多项选择题

    1.根据我国《合同法》的规定，以下情况下签订的合同为无效合同的是（      ）

    A.一方以胁迫、欺诈的手段订立合同，损害国家利益

    B.当事人恶意串通、损害国家、集体或第三人利益

    C.以合法形式掩盖非法目的

    D.违反法律、行政法规的强制性规定

    2.以下可以认为合同生效的有（      ）

    A.双方在合同书上签字或者盖章

  B.双方签订确认书

    C.承诺生效后

    D.电文合同收件人收到合同后

    3.以下关于进口配额申请审批正确的是（      ）

    A.每年 7月 31日可查阅下一年度进口配额总量

    B.进口配额管理部门确定年度配额总量后不能更改

    C.每年 8月 1日至 8月 31日提出申请

    D.每年 10月 31日前可得到下一年度的配额

    4.国家为执行下列哪些措施时，可以对某农产品水产品采取限制进口的临时措施（      ）

    A.对相同产品的国内生产或者销售采取限制措施

    B.对直接竞争产品的国内生产或者销售采取限制措施
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    C.通过补贴消费的形式，消除国内过剩的相同产品

    D.对完全或者主要依靠该进口农产品水产品形成的动物产品采取限产措施

    5.在下列哪些情形下，国家可以限制进口或者出口（      ）

    A.为维护国家安全或者社会公共利益，需要限制进口或者出口

    B.国内供应短缺或者为有效保护可能用竭的国内资源，需要限制出口的

    C.为建立或者加快建立国内特定产业，需要限制进口的

    D.为保障国家国际金融地位和国际收支平衡，需要限制进口的

    6.外汇是指下列以外币表示的可以用作国际清偿的支付手段和资产，其形式包括（      ）

    A.外国货币，包括纸币、铸币

    B.外币支付凭证，包括票据、银行存款凭证、邮政储蓄凭证等

    C.外币有价证券，包括政府债券、公司债券、股票等

    D.特别提款权、欧洲货币单位

    7.出口单位办理核销备案登记时，进出口企业应向外管局提供下列材料（      ）

    A.单位介绍信、申请书；海关注册登记证明书正本及复印件

    B.《中华人民共和国进出口企业资格证书》正本及复印件

    C.《企业法人营业执照》（副本）或《企业营业执照》（副本）及复印件

    D.《中华人民共和国组织机构代码证》正本及复印件

    8.以下对出口退税理解正确的是（      ）

    A.避免了本国出口产品遭遇国际双重征税

    B.可以使出口货物以不含税的价格进人国际市场

    C.是根据我国国情制定的有别于其他国家的一项特殊税收制度

    D.可以增强出口产品的国际竞争力

    9.加工贸易是指经营企业进口全部或者部分（      ），经加工或者装配后，将制成品复出口

的经营活动。

    A.原辅材料 B.元器件 C.零部件D.包装物料

    10.海关对具有以下情形的经营企业不予批准外发加工业务（      ）

    A.没有办理担保的

    B.经营企业将主要工序外发加工的

    C.经营企业或者承揽企业生产经营管理不符合海关监管要求的

    D.经营企业或者承揽企业涉嫌走私，已被海关立案调查、侦查，尚未审结的

    11.以下哪些反倾销、反补贴和保障措施是 WTO框架下的重要贸易救济制度（      ）

    A.反倾销 B.反补贴 C.保障措施D.进出口许可

    12.对哪些大宗货物的散装货物溢短装数量在货物总量正负 3％以内的予以免征验放。（     
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 ）

    A.原油 B.成品油 C.化肥D.钢材

      三、判断题

    1.合同当事人按照约定履行义务的同时也有权按自己的意愿变更或者解除合同。（      ）

      2.正式的合同只能用书面形式。口头形式和其他形式没有法律效力。（      ）

      3.逾期送达要约人的承诺，只要要约人默认，合同即成立。（      ）

      4.承诺是希望和他人订立合同的意思表示。（      ）

      5.承诺生效时合同成立。（      ）

      6.在我国生效的合同应由中国仲裁机构进行仲裁。（      ）

      7.货物进出口单位可以对相关货物设置、维持禁止或者限制措施。（      ）

      8.国家规定有数量限制的限制进口货物，实行配额管理，其他限制进口货物，实行许可证管

理。（      ）

      9.进口许可证管理部门应当自收到申请之日起 30天内决定是否许可。（      ）

      10.实行自动进口许可管理的货物目录或限制进口的货物目录，应当至少在实施前 21天公布。

（      ）

      11.外商投资企业借用国外贷款需要报外汇管理机关备案。（      ）

      12.只要注册资金达到一定要求，任何金融机构都可以提供对外担保。（      ）

      13.根据出口收汇核销管理办法，“出口收汇报关单证明联”是指出口货物结关后，海关为出

口单位签发的证明其货物实际出口并凭以办理出口收汇核销手续的报关单。（      ）

    14.出口单位出口货物后，应在不迟于预计收汇日期起 30天内，持核销单、报关单、核钠专用联

及其他规定的核销凭证，到外管局进行出口收汇核销报告。（      ）

    15.外管局审核出口单位提供的核销凭证时，对出口与收汇或进口差额超过规定标准、未能提供

规定的差额证明材料、不符合备查条件且超过规定的核销期限的，纳人逾期未核销管理。（      ）

    16.出口收汇核销单的发放实行逐级核发，专人负责制。（      ）

    17.出口单位需每年领取出口收汇核销单，空白核销单隔年作废。（      ）

    18.2006年 1月 1日起，出口企业的出口货物退（免）税实行单证备案管理制度。（      ）

    19.加工贸易货物的备案、进出口报关、核销，应当采用纸质单证和电子数据的形式。（      ）

    20.加工贸易货物可以进行抵押、质押、留置。（      ）

    21.海关应当自接受企业加工贸易货物备案申请之日起 7 个工作日内予以备案，并核发加工贸易

手册。（      ）

    22.经营企业以加工贸易方式进出口的货物，不列人海关统计。（      ）

    23.经营企业开展外发加工业务需经海关批准，并且应当在加工贸易手册有效期内进行。（     
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）

    24.经营企业应当在规定的期限内将进口料件加工复出口，并自加工贸易手册项下最后一批成品

出口或者加工贸易手册到期之日起 30日内向海关报核。（      ）

    25.经营企业进行加工贸易时进口料件都无须向海关提交进口许可证件。（      ）

    26.一方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下订立的合同，受损

害方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销。（      ）

    27.合同生效后，当事人可以因法定代表人的变动而延期履行合同。（      ）

    28.对自由进口的货物，应当在办理海关报关手续前，提交自动进口许可申请。（      ）

    29.对实行配额管理的限制出口货物，出口配额申请人应当在每年 11月 1日至 11月 15日提出下

一年度出口配额的申请。（      ）

    30.对部分货物实行指定经营管理时，由海关制定并在实施前公布指定经营企业的具体标准和程

序。（      ）。

      四、简答题

    1.根据我国《合同法》，要约在什么情形下失效？

    2.我国对外贸易促进的手段主要有哪些？

    3.买卖双方当事人在履行合同时因一方的违约而发生争议时应如何处理？

                       

          第十九章外贸商品学基础和第二十章外贸出口部分商品简介

                    

一、多项选择题

    1.在商品的国际分类体系中，商品分类的基本原则包括（      ）等。

    A.科学性原则 B.系统性原则 C.功能性原则D.实用性原则

    2. HS编码中，“章”的编排原则有（      ）。

    A.商品原材料的属性原则 B.加工程度的原则

    C.商品的用途或性能的原则D.注释的原则

    3. HS编码中，贵金属包括（      ）。

    A.金 B.银 C.稀有金属 D.铂及铂族金属

    4. HS编码中第十七类运输工具及有关运输设备包括的商品有（      ）。

    A.汽车 B.船舶 C.集装箱D.飞机

    5.生态纺织品必须符合的要求有（      ）。
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    A.生产生态性 B.消费生态性 C.处理生态性 D.监督全过程化

    6.以下属于天然纤维的有（      ）。

    A.绵羊毛 B.大豆纤维 C.牛奶纤维、D.石棉

    7.燃烧时有弱香味的纤维是（      ）。

A棉 B．毛 C.涤纶D.赌纶浦

 二、判断题

    1.我国海关进出口商品分类目录用的十位数编码。（      ）

    2.俄罗斯马戏团到我国巡回表演，其表演用的马匹在报关时，商品编码在《协调制度》的第一类：

活动物中查找。（      ）

    3.凡具有爆炸、易燃、毒害、腐蚀、放射性等特性，在运输、装卸和储存保管过程中，容易造成人身

伤亡和财产毁损而需要特别防护的货物，均属危险货物。（      ）

    4.由两种或两种以上金属构成的制品，要按其所含重量最大的金属制品归类。（      ）

    5.‘性态纺织品”指的是从纤维种植、养殖、生产到产品加工的全过程对环境无污染、产品自身不

受“污染”。（      ）

    6.石棉是化学纤维的一种。（      ）

    7.在鉴别纺织纤维的种类时，通常采用的方法是显微镜法和燃烧法。（      ）

    8.涤纶纤度规格 150D/96F，表示长丝粗细是 150旦，由 96根单丝组成。（      ）

    9.纱支高低用数字表示，数字越大，纱的长度越长，就越粗，反之纱就越细。（      ）

    10.纱支规格 32S/2 表示三十二支双股纱。（      ）

    11.纱线粗细是纺织面料中最重要的指标之一，它也是进行织物设计的重要依据之一。（     

 ）

    12.在其他条件相同的情况下，纱线的拉伸度越大，则织品越坚固耐用。（      ）

    13.玻璃属于致密材料。（      ）

    14.玻璃的硬度较大，仅次于金刚石。（·）

    15.天然皮革的抗张力、撕裂强度均比人造皮革好。（      ）

    16.汽车属于运输工具，不属于机电商品。（      ）

    17.按原料来源分，家具可分为木质家具、金属家具（铝合金家具）、塑料家具、竹藤家具等。

（      ）

    18.根据国际生态纺织品研究和检验协会于 2002年颁布的“Oeko-TexStandard100”的指标，明确

规定在纺织服装中不能使用某些化学物质（如过敏性染料、有害的偶氮染料）和某些金属元素材料

（如铅和铅合金）。“Oeko-TeXStandard100"被纺织界称为是迄今为止最严格的纺织品生态标准。（ 
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）

    19.平板玻璃也称“窗玻璃”。平板玻璃是以硅酸盐原材料，经 1300℃高温炉熔融成液体，流

经锡水表面成型，俗称浮化玻璃。（      ）

    20.玻璃类产品的特点是耐酸（所有酸）、耐碱、耐油、防火。（      ）

      三、问答题

    1.简述外贸商品分类的作用。

    2.试说明我国海关商品编码的基础和编码的结构。

    3.试述 HS编码中章的编排原则。

    4.按食品来源分，食品可以分为哪些类别？

    5.试说明纺织纤维的特点。

    6.简要说明玻璃制品的特性。

    7 和由产晶的坦戍部朴乃各部朴的卞要功能。

    8.纺织品面料具体的检查方法有哪些？

                      

第二十一章 商品的质量标准体系及其组织

                  

    一、单项选择题

    1.国际标准化组织章程规定，每一个国家允许有（      ）个有代表性的标准化团体作为其

成员。

      A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

    2.美国保险商实验室标准检测的英文缩写是（      ）。

      A. FCC B. UL C. EPA D. GS

    3.德国安全认证标志的英文缩写是（      ）。

      A. FCC B. UL C. EPA D. GS

4.以下不属于按性质分的标准是（      ）。

    A.行业标准 B.技术标准 C.工作标准D.管理标准

    二、多项选择题

    1.国际标准是指（      ）所制定的标准。

    A.国际标准化组织 B.国际电工委员会
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    C.国际电信联盟D.世界贸易组织

    2.以下那些 IS09000 质量体系是属于质量保证标准，用于供方证明其能力和外部（如客户．

第三方）对其能力进行评定。（      ）

      A.IS09001 B.IS09002 C.IS09003 D.IS09004

    3.产品质量认证包括（      ）。

    A.产地认证 B.合格认证 C.安全认证 D.使馆认证

    4.国际安全标准分为三个安全认证体系，即（      ）。

    A.欧洲安全认证体系 B.北美安全认证体系

    C.亚洲安全认证体系D.日本安全认证体系。

    5.欧盟的安全标准主要涉及以下哪几个方面（      ）。

    A.卫生标准 B.安全标准 C.劳保标准D.环保标准

    三、判断题

    1. IS09000 是仅指一个标准。（      ）

    2.国家标准是“由国家标准团体制定并公开发布的标准”(ISO/IEC 第 1号指南）。（      ）

    3.国家质量监督检验检疫总局(AQSIQ)是我国的质量标准归口管理部门。该局下设国家认

证认可监督管理委员会，主管中国的标准工作。（      ）

    4. GB 17323-1998 是属于强制性国家标准。（      ）

    5. CCC认证对所有出口产品执行国家强制的安全认证。（      ）

    四、问答题

    1．IS09000 的作用。

   2. CCC认证的含义和标志类别。

   3. SA8000标准主要内容

   第二十二章生产企业的组织结构和生产管理方式和第二十三章客户管理

                      

    一、多项选择题

  1.管理的基本原理包括（      ）。

  A.系统原理 B.人本原理 C.责任原理 D.效益原理

  2.系统的特征包括（      ）。

  A.整体性 B.层次性 C.动态性 D.完整性。
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  3.管理的基本方法包括（      ）。

  A.惩罚方法 B.道德方法 C.经济方法 D.教育方法。

  4.客户关系管理<CRM>的核心思想包括（      ）。

  A.客户是企业发展最重要的资源之一。

  B.对企业与客户发生的各种关系进行全面管理。

  C.客户管理要高于生产管理。

  D.进一步延伸企业供应链管理。

  5.直接调研的途径包括（      ）。

  A.同行交流 B.客户介绍 C.网络调查D.客户自行找上门

 6.客户分类整理的原则包括（      ）。

  A.客户可衡量性 B.客户的需求足量性

C.客户的可开发伽．客户的反应差异性－

 7.以下哪些是不正确的联络方法（      ）。

  A.进行推销目的以外的行为

  B.与客户长时间闲谈

  C.掌握洽谈主动权，不为客户所左右

D.帮助客户干力所能及的工作

二、问答题

1.案桌调研的途径。

2.联络前需要哪些准备？

                      

附录模拟试卷

附录 1：外贸跟单基础理论模拟试卷

外贸跟单基础理论模拟试卷

（考试时间：上午 9：00-11：00）

┌──┬─┬─┬─┬─┬─┬─┬──┬────┐

│题号│  │  │  │四│五│六│总分│阅卷组长│

├──┼─┼─┼─┼─┼─┼─┼──┼────┤
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│得分│  │  │  │  │  │  │    │        │

└──┴─┴─┴─┴─┴─┴─┴──┴────┘

一、单项选择题（每题 1分，共 30分）

1.对于注册资本与注册资金的关系，以下正确的是（      ）。

A.注册资本就是注册资金，两者含义相同

B.注册资本随着企业经营效益的变化而变化

C.注册资本是所有的股东投人的资本，一律不得抽回

D.注册资金反映的是公司法人财产权

2.大货样的英文是（      ）。

A. Approval sample B. Pre-production sample

C. Lab dip D. Production sample

3.以下哪种商品适合凭产地名称来表示商品质量和买卖？（      ）

A.土特产 B.电脑 C.纺织品 D.大型机械

4.如果买卖的商品是玻璃制品，则应该运输包装上刷制（      ）指示性标志。

A.小心轻放 B.请勿用钩 C.保持干燥D.此面朝上

5.根据我国《合同法》的规定，除非另有规定，当事人订立合同的形式可以采用（      ）。

A.口头形式 B.书面形式 C.其他形式D.以上任何形式均可

6.适当的交货地点是指（      ）。

A.供应商企业的仓库 B.采购商仓库

C.供应商企业的生产线上

D.只要离企业最近、方便企业装卸运输的地点都是适当的交货地点

7.绿色包装材料是指（      ）。

A.木质包装 B.纸质包装

C.塑料包装D.所有可回收再利用包装材料

8.销售包装的作用不包括（      ）。

A.便于陈列 B.便于使用

C.有利于增加销量D.保护货物以免受损坏

9.大副收据也称作（      ）。

A.收货单 B.装货单 C.舱单 D.关单

10.国际货物贸易中，进口货物报关应该在运输工具进境之日起（      ）天内办理报送手续，

  逾期将被海关征收滞报金。

 A. 3天 B. 5天 C. 7天D. 14天

11.国际货物集装箱运输中，用以换取正本提单的是托运单中的（      ）。
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      A.场站收据联 B.场站收据副本联

      C.装货单联D.场站收据副本大副联

12.对于申报前看货取样，以下说法错误的是（      ）。

      A.收货人放弃行使看货取样权利的所产生的法律后果（如申报不实）由收货人自己承担

    B.如果货物进境已有走私违法嫌疑并被海关发现，海关将不予同意

    C.同时，只有在通过外观无法确定货物的归类等情况，海关才会同意收货人提取货样

    D.看货取样是进口商的权利，任何情况下进口商都可以在申报前看货取样

 13.报关时的基本单证不包括以下的（      ）。

    A.发票 B.装箱单 C.提单 D.进口货物许可证

 14.转关运输的进口货物，如属许可证管理商品，其许可证应按下列哪种规定交验（      ）。

    A.应在办理转关运输手续时，直接向指运地海关交验

    B.应在办理进口手续时，直接向指运地海关交验

    C.应事先向指运地海关交验，经审核后由指运地海关核发《进口转关运输货物联系单》封交

        进境地海关

    D.在办理转关运输和进口手续时，分别向进境地海关和指运地海关交验

  15某外资企业出口一批男式全羊毛西服，该批西服分别用约 85％的进料加工料件和 15％的国产

原料加工而成，请问该企业在向海关办理出口申报手续时应填写哪种报关单？（      ）

    A.进料加工专用出口货物报关单

    B.一般贸易用出口货物报关单

    C.外商投资企业专用出口货物报关单

    D.来料加工和补偿贸易专用出口货物报关单

   16.《2000年通则》解释的贸易术语有（      ）。

    A. 6种 B. 9种 C. 13种D. 14种

17.在 CIF条件下，由（      ）办理保险，如果货物在运输过程中发生保险公司承保范围内的

损失，（      ）根据保险单向保险公司索赔，与（      ）无关。

    A.卖方卖方买方 B.卖方买方卖方

    C.卖方船方买方 D.卖方船方卖方

   18.某发盘人在其订约建议中加有“仅供参考”字样，则这一订约建议为（      ）。

    A.发盘 B.递盘 C.邀请发盘D.还盘

   19.我出口大豆一批，合同规定大豆的水分为最高 14％、含油量为最低 18％、杂质为 10 高

1％，这种规定品质的方法是（      ）。

    A.凭规格买卖 B.等级买卖

    C.凭标准买卖D.凭说明书买卖
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    20.按照货物重量、体积或价值三者中较高的一种计收运费，运价表中应以（      ）表示。

    A. M/W B. W/M or Ad. Val.

    C. Ad. Val D. Open

    21.根据《UCP500 ))，信用证的第一付款人是（      ）。

    A.进口人 B.开证行 C.议付行 D.通知行

    22.在商业单据中处于中心单据地位的是（      ）。

    A.商业发票 B.海关发票 C.海远提单 D.保险单

    23.进口货物自装载货物的运输工具申报进境之日起超过（      ）仍未向海关申报的，货物由

海关提取依法变卖处理。

    A. 14日 B. 1 个月 C. 3 个月D. 6 个月

    24.一批进口货物滞报 3天，货物应税价格为 1万元人民币，应纳税款为 1000 元人民币。则该批

进口货物的收货人应向海关缴纳的滞报金为（      ）。

    A. 0 元 B.1.5 元 C. 15 元 D. 50 元

    25.进出口许可证制度是一种管制进出口贸易的手段，就其职能和实施范围来说（      ）。

    A.它只能限制进出口商品的数量

    B.它只能限制进出口商品的质量

    C.它既能限制进出口商品的数量、又能限制进出口商品的质量

    D.它既能限制进出口商品的数量 f又能限制价格、市场等方面

    26.《商品名称及编码协调制度》商品编码的前两位表示（      ）。

    A.类 B.章 C.节D.目

    27.燃烧时有烧纸味，燃烧后灰烬极少且呈柔软黑灰状态的纺织纤维是（      ）。

    A.棉 B.毛 C.丝D.涤纶

    28.先将纱线或长丝经过染色，然后使用色纱进行纺织而成的面料称为（      ）。

  ’A.涂层面料 B.印花面料 C.色织面料D.印染面料

    29.德国安全认证标志的英文缩写是（      ）。

    A. FCC B. UL C. EPA D. GS

    30.以下哪个是中国的认证标志（      ）。

二、多项选择题（每题 1分，共 10分）

1.样品的重要性有哪些？（      ）

A.样品是一个企业的形象代表 B.样品是产品品质的代表

C.样品是价格的代表 D.样品是生产的代表

E.样品是验货和索赔的依据
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2.合同成立的要件包括（      ）。

A.当事人有行为能力 B.合同必须是书面的

C.合同有对价约因 D.合同内容合法

E.当事人的真实意思

3.根据我国法律，下列（      ）不是一项具有法律效力的合同。

A.通过欺骗对方签订的合同

B.采取胁迫的手段订立的合同

C.我国某公司与外商以口头形式订立的货物买卖合同

D.走私物品的买卖合同

4.国际贸易中的支付方式主要有（).o

A.信用证结算方式 B.汇付 C.托收D.现金支付

5.以下瓦楞纸盒属于套合型的是

6.外包质量管理中领发料管理的供料过程有（      ）。

    A.签订外包（协）加工合同

    B.根据生产工艺单或排料图（单）的耗料量发放原材料和辅料

    C.填写“领（发）料单”时外包企业领料人和发包企业发料人必须签字作记录

    D.对于残次、边角料、剩余料的主、辅料必须实行“坏一换一”制度

    7.以下对出口退税理解正确的是（      ）。

    A.由出口商所在地国家税务局办理

    B.避免了本国出口产品遭遇国际双重征税

    C.可以使出口货物以不含税的价格进入国际市场

    D.是根据我国国情作出的有别于其他国家的一项特殊税收制度

    E.可以增强出口产品的国际竞争力

    8.加工贸易是指经营企业进口全部或者部分（      ），经加工或者装配后，将制成品复出口

的经营活动。

    A.原辅材料 B.相关技术

    C.元器件D.零部件 E.包装物料

    9.在商品的国际分类体系中，商品分类的基本原则包括（      ）等。

    A.科学性原则 B.系统性原则 C.功能性原则D.实用性原则

    10.处理客户投诉时，最终的答复方案应当做到哪六个字（      ）。

    A.明快 B.隐晦 C.诚恳D.稳妥

    三、判断题（每题 1分，共 30分）
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    1.中程跟单是指“跟”到指定出口仓库为止。（      ）

    2.所采购的原材料的交货时间宜早不宜迟，因此交货期越早越好。（      ）

    3.《采购原材料辅料申请单》通常是由跟单员制作。（      ）

    4.牛皮箱纸板主要用于销售包装。（      ）

    5.对木质包装材料进行“熏蒸”处理主要是为了防止有害昆虫的传播。（      ）

    6.企业实际的检验活动可分为三种类型，即进货检验、工序检验和完工检验。（      ）

    7.破坏性检验只能适用于抽样检验方式。（      ）

    8.无论是包工包料还是包工不包料，发包企业都需要派出跟单员到生产企业进行跟单，跟踪质

量和交货期。（      ）

    9.危险货的托运应填制专门的危险货物运单，即红色运单。（      ）

    10.信用证如果要求提单“凭开证银行指示”（To Order of Issui飞 Bank)，或“凭收货人指示”

（To order of Consignee)，这种提单必须经发货人背书。（      ）

    11.任何有外贸经营权的进出口单位都可直接到商业银行办理进口付汇。（      ）

    12.进口商应当在有关货物进口报关后一个月内向外管局办理核销报审手续。（      ）

    13.询盘、发盘和接受是洽商交易不可缺少的步骤。（      ）

    14.如果在散装货的交易合同中，没有规定溢短装数量，则和与使用“约”字的含义一样，允许

交货数量有 5％的机动幅度。（      ）

    15.不可撤销信用证列明有效期，而未列装运期，则视为“双到期”。（      ）

    16.信用证结算方式只对卖方有利。（      ）

    17.《出境货物通关单》和《入境货物通关单》都由报关地检验检疫机构签发。（      ）

    18.一般进出口货物结关即放行，海关不再对其进行后续监管。（      ）

    19.‘性态纺织品”指的是从纤维种植、养殖、生产到产品加工的全过程对环境无污染、产品自身不

受“污染”。（      ）

    20.汽车属于运输工具，不属于机电商品。（      ）

    21.由两种或两种以上金属构成的制品，要按其所含重量最大的金属制品归类。（      ）

    22.纱线粗细是纺织面料中最重要的指标之一，它也是进行织物设计的重要依据之一。（     

 ）

    23.玻璃的硬度较大，仅次于金刚石。（      ）

    24. CCC认证对所有出口产品执行国家强制的安全认证。（      ）

    25.“客户管理要高于生产管理”是客户关系管理（CRM）的核心思想之一。（      ）

    26.我国目前的汇率制度是钉住美元的固定汇率制度。（      ）

    27.对于合同、订单等印章使用只要是本公司的印章如企业财务专用章都合法有效。（      ）

    28.对重要的原材料、零部件的包装入库跟单员应去供应商的仓库查看。（      ）
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    29.开槽型纸箱，代号为 02型。（      ）

    30.批合格就是指该检查批中每个产品都合格。（      ）

四、简答题（共 16分）

1.“生产企业跟单”和“外贸公司跟单”的跟单工作侧重点有何不同？

2.生产企业不能及时交货的主要原因有哪些？

3.出口产品质量检验工作职能主要有哪些？

4. GS 与 CE认证的差别。

 五、计算题（共 6分）

    1.一批出口商品，产品所用包装纸箱都使用尺寸为长 480mm X宽 360mmX 高 270mm，每箱毛

重为 22KGS,用 40 英尺钢质集装箱，箱内尺寸为长 12050mm X宽 2343mm X 高 2386mm,内容积 67.4

m3，最大载重 27380kgs，一般性计算该集装箱最多可装多少个纸箱。

    2.我方出口食糖 1200吨，每吨USD500CIFC3伦敦，货物装船后，根据合同规定，公司应汇出

多少美元作为佣金？

 六、案例分析题（共 8分）

    1.广东华通进出口公司与英国 A 公司达成一笔交易，进口 500 公吨铜，每公吨 3275 美元 CIF

广州，不可撤销即期信用证付款，英国 A 公司按期装运并备齐全套单据议付，广东华通进出口公司

付款取得全套单据后，又将该套单据卖给中山威达灯具厂，因双方约定分期付款，中山威达灯具厂

虽取得全套单据，但只支付 20％的货款，其余 3 个月后结清，考虑到市场涨价，广东华通进出口公

司向船舶代理人广州长利货运代理公司借取提货单提货，并售给另一客户。当中山威达灯具厂得知

该情况后，向船舶代理人广州长利货运代理公司提出索赔。问：广州长利货运代理公司是否应当承

担侵权损害赔偿责任？

    2.我国 A 公司对澳大利亚出口 1 000吨大豆，国外开来信用证规定：不允许分批装运。结果我们

在规定的期限内分别在 5月 21日和 5月 22日在大连、青岛各装 500 公吨于“东方号”船上，运往指

定的目的港。A 公司在规定的交单期内向银行交单，最后开证行以 A 公司分批转运为由拒付，请问

拒付是否合理。
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